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Darányi Kálmánt köszönti 
Debrecen és a Hajdúság népe

Az ország miniszterelnöke érke­
zik ma délután Debrecenbe. Hatal­
mas vendéget fogad tehát a Tiszán­
túl fővárosa Darányi Kálmán sze­
mélyében, akinek államférfiúi böl- 
csesége irányítja ma a trianoni 
magyarság sorsát. Mint, miniszter­
elnök elsőízben fesz látogatást a 
kormányelnök Debrecenben, de jö­
vetele mégsem első bemutatkozást 
jelent, mert a közvetlen összekötte­
tés személye és a Tiszántúl fővá­
rosa, Debrecen között régi szilárd 
és nagyon jól megalapozott pillé­
reken keresztül vált kivételesen 
szorossá és bensőségessé. Debrecen 
tősgyökeres őslakossága, a gazda- 

. társadalom -volt az. amely annak­
idején szinte ösztönszeríien meg­
érezte, hogy Darányi Kálmánban 
kanja meg a keleti országrész nőne 
.azt a magas patrónust, aki amel­
lett. hogy sorsrendelésszerüen irá­
nyítója, őre és első szolgája az 
egész magyarság államgépezeté- 
nek, tehát az osztóigazság .szín­
tiszta elvének alkalmazásával 
nvuitja támogató jobbját minden 
vidék számára, mégis a nemes ér­
telemben vett lokál patronizmus 
alapján állva, éreznünk kell. hogy 
országos kormányzati gondjai mel­
lett különös figyelmet szentel a 
Tiszántúl küzdelmeinek.

Ennek a megkülönböztetett tá­
mogató készségének adta tantijeiét 
már akkor, amikor mint földműve­
lésügyi miniszter elsőízben járt 
Debrecenben Darányi Kálmán, 
hogv szemtől szemben lássa ennek 
4 vidéknek legégetőbb megoldásra 
váró problémáit, hogy ezekben az­
után a megvalósult alkotások hir­
dessék az értékes eredményeket.

Most, amikor Debrecenben kö- 
s’öntjük az ország minisztereim!- 
két. elsősorban azok a visszaemlé­
kezések kívánkoznak toliunkra, 
amelyek olyan pregnáns határo­
zottsággal pecsételték meg Darányi 
Kálmán és a Tiszántúl metropoli­
sának népe között létrejött őszinte 
kölcsönös bizalmi frigyet.

Egy hideg téli napon, 1935 leg­
elején, amikor Darányi Kálmán 
belépett vitéz Gömbös Gyula kor­
mányába és mint földművelésügyi 
miniszter átvette a magyar föld és 
a gazdatársadalom sorsának gon­
dozását. felkerekedett Debrecenből 
egy húsztagú küldöttség, a „cívis“ 
polgárság kiküldöttei, tisztes, jel­
legzetes alakjai ebből a tiszántúli 
földből sarjadt magyar földművelő 
népnek. Akkor a gazdasági válság 
legsötétebb mélypontján, amikor 
Debrecen és a Tiszántúl népét a 

ketségbeesés szélére sodorták a 
megszakítás nélkül, könyörtelenül 
puszt ító elemi csapások,' amikor a 
legkilátástalanahb volt a gazda és 
'ele együtt az iparos munkás nén- 
réteg helyzete, mint szabaditól 
yái-ó elcsigázott hajótöröttek for­
dultak a hivatalát átvevő földmű­
velésügyi miniszterhez. A Nemzeti 
Egység debreceni gazda főcsoport­
jaként jelentkeztek ott az ország 
házával szemben a földművelés­
ügyi minisztérium monumentális 
palotájában és a vigasztalan gazda­
sági helyzet ellenei c sem panasz­
áradat volt tarsol ■ ukban. nem :> 
reménytelenek csügged* táborának 
szóvivői voltak, b uimi lelve ideá­
lokkal. eszmék!; »1, tárták fel a 
helyzetet. Két kívánságot vetettek 
fel az akkori új földművelésíígvi 
miniszter előtt. Az egyik volt a 
debreceni hűtönáz megépítése, a 
másik a gazdasági középiskola lé-
(esítése. És Darán.'i Kálmán ak­
kor mint gazda beszélt közvetlen

A Hajdúság kulturális és gazdasági 
értékei a vasárnap megnyitó 
Hajdúhét kiállításain

Tudományos értékű történelmi és képrajzí kiállítás — Káplár Miklós 
gyönyörű festményei — Eredeti búzaminőség! bemutató

Az ország figyelme már hosz- 
szabh idő óla Bocskav hadi népé­
nek földjére, a Hajdúságra irá­
nyul. A harcban edzett hősök utó­
dai most, több mini háromszáz 
év múltán újra kibontják Bocs, 
kav harci lobogóját, hogv alatta 
hirdessék a magyarság megtör­
hetetlen erejét és hitét. Hajdú-

Kiállítás az ősi Bocskay gimnáziumban
A szeptember 5-én kezdődő 

Hajdúliél a hajdúföld történelmi, 
gazdasági és kereskedelmi .sereg­
szemléje lesz. Dr. Szálkay Antal 
hajdú böszörményi polgármister 
és segítő társainak fáradhatatlan 
és akadályt nem ismerő munkál­
kodása árán, a helyi jelentőségű­
nek induló ünnepi hétből, orszá­
gos esemény lelt. Nagv segítsé­
gére \olf Szálkay polgármester­
nek ebben a munkájában Rá-ó

őszinteséggel gazdatársaival. — 
„A magyar föld első szolgája let­
tem“ — mondotta nékik. — Ige re­
teket ne 'árjátok tőlem, de a ma­
gyar tőidért és annak művelőiért 
mindent megteszek.“

A két konkrét kérdést szaksze­
rűen megvitatta a debreceni gaz­
dákkal és már akkor, leszögezte, 
hogy mindkét ügyet magáévá te­
szi. Azóta csak egyszer '-olt Debre­
cenben, akkor is első útja a vágó­
híd telepére vezetett, ahol a hűtő­
ház helye ki 'olt jelölve. Alig telt 
cl két esztendő : a hűtőház énül. — 
a gazdasági középiskola költsége 
pedin- felvétetett az állami költség­
vetésbe, tehát a legközelebbi időn 
belül ez a napvjelentőségű kultúr­
intézmény is állani fog Debrecen­
ben.

így érthető meg, hogy az az osz­
tatlan bizalom, amely Darányi Kál­
mán miniszterelnök működését az 
országos politikában kíséri. D’1 ,- 
eenben és a Tiszántúlon olyan 
íven benne gyökerezik a le. 
ben. Azóta pedig, hogy mint a Ma­
gyar kormány elnöke, egy ország 
életében is korszakalkotó alkotási 
tett kormányzati műkő ’'«ének ten­

böszörmény, az ősi hajdú fé-zek 
hetek óta lázas izgalomban él, a 
házakat és a középületeket nem- 
zetiszinü és kék-fehér vármegyei 
lobogók díszítik. Az újonnan 
épült országzászló körül üde park 
zöldelik, a városban mindenki 
tisztogatja, csinosítja házál : ké­
szülődnek a Hajdúhétre.

Istvánnak. Hajdú vármegye alis­
pánjának megértő és ösztönző tá­
mogatása, aki állandóan figye­
lemmel kísérte a Hajdúhét előké­
szítő munkálatait és gondolatai­
val nagymértékben előmozdította 
a Hajdúhét sikeres megrendezé­
sét.

Mindaz a terv és életrevaló 
gondolat, amely Rásó István alis­
pánban, Szálkay Antal polgár­
mesterben és segítő társaiban 

gelyévé a Tiszántúl öntözési e., 
csatornázási problémájának útnak- 
indításával, az egész Tiszántúl köz 
véleménye előtt megvilágosodott, 
hogy mit jelentenek azok a súlyos 
államférfiúi megnyilatkozások. — 
amelyek a népi szociális politika 
hangsúlyozása mellett tettekkel bi­
zony íf iák keresztyén nemzeti ala­
pon álló kormányzatának eredmé­
nyeit.

Bízó hittel várja tehát a Tiszán­
túl azt a kormányéi nők I beszédet, 
amely a történelmi levegőjű haidi'i 
székvárosban, Hajdúböszörmény­
ben fog elhangzani a nagy gazda­
gyűlésen. A hajdúság népe a foko­
zatosan javuló gazdasági helyzet, 
mellett is szüntelenül küzd a fel­
merülő súlyos napi gondokkal, de 
énnen azért, mert. Darányi Kál­
mán szociális népi politikáját tet­
tek hirdetik, megnyugvással tekint 
a Darányi-kormánv lankadatlan 
nemzeté intő munkájára.

A ..Hajdúhét“ országos jelentő­
ségű ünnepi eseménye hozta Deb­
recenbe Daránvi Kálmánt, kísérje 
Isten áldása deb eceni és tiszán­
túli útját, (dr. — 

megfogamzott, a Hajdúböször­
ményben több helyen készülő ki­
állításon fog életre kelni. \ nagy­
szabású kiállításnak pénteken 
volt a sajtóhemutatója s erről az 
alábbiakban számolunk he :

Ezeken a kiállításokon a hajdú­
ság történelmét, kultúráját és gaz­
dasági életét mulaják he s ezeken 
keresztül bebizonyítják, hogv a 
Hajdúföld még most is sok érté­
ket ad a magyarságnak. A kiállí­
tás nagv részét az ősi Bocsknv 
gimnáziumban helyezték el. Hí 
kerül bemutatásra a hajdúsági 
erdősítés jelenlegi állapota. Szem 
lehető és magyarázó képekkel 
akarják megszerettetni itt az al­
földi emberrel a fásítás gondola­
tát. Egy másik teremben a vadász 
kiálltás a Hajdúföld vadállomá­
nyát mutatja be, majd más he­
lyen a hajdúsági gyógynövénye­
ket ismerhetjük meg. Az özvegy

A Hajdúhétre ma este 8 óráig válthatja meg 
a kultúrvonatra is érvényes 

kedvezményes jegyét lapunk kiadóhivatalában
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Kovács Józsefné által vezetett 
MANSz szövő tanfolvam kiállítási 
anyaga .szcmct-lelkct gyönyör­
ködtető. Külön helyiségben mu­
tatják be a gyapjúfeldolgozás 
egyes fázisait s a hajdúböször­
ményi szövő ipar fejlettségét.

Donációs levelek 
és Bocskay hadi zászlója
A gimnázium emeleti részén 

egyháztörténet! kiállítás van elhe­
lyezve. Az ezenhalszázas évekből 
való gyönvörü, patinás kclvhcő, 
régi egyházi jegyzőkönyvek, a 
haldúböszönnénvi tükörre festett 
olárképek, a hajdúság fejjelt kul­
túrájáról tanúskodnak, l’-gv má­
sik teremben a hajdúvárosok 
amatőr fényképészei és bélyeg- 
gvüjői rendeztek kiállítást._

A történelmi és képrajzi osz­
tályban az 1ő05-ben kell, eredeti 
Bocskav donációs levéltől kezdve, 
a 'különféle adomány-leveleken, 
betelepítési okleveleken, megerő­
sítési királyi iratokon keresztül, 
a hajdúság történelmére vonal­
közé) számos dokumentumok fel­
lelhetők. Itt találjuk többek kö­
zölt SzálkaV polgármester családi 
oklevelét, amelvct II. Rákóczi 
Györgv adományozott. Egvik leg­
érdekesebb ereklyéje lesz ennek 
a kiállításnak az az eredeti Bocs­
kav zászló, amelv a-'1'1 a haidu- 
szoboszlói lovas hajdúk vívták 
véres csatáikat. Ezt a zászlót kü­
lön lovas bandérium fogüt vasár­
nap Szohoszlóról Haidúböször- 
ménvhe vinni, ahol cov üvegszek­
rénybe zárva és két fegyveres 
haidú őrizetére hízva fogiák el­
helyezni a többi történelmi erek­
lyék között. X kiállí'ásnak ez! a 
részét Halasi Fekete Péter nolcári 
iskolai igazgató, a szoboszlói Ha­
lasi Fekete haidúkapitánv egye­
nes leszármazottja rendezte naov 
hozzáértéssel és szeretettel. \ nép­
művészeti osztályon a kihalófélben 
lévő szürhirr.zést és kishimda- 
varrást mutatják be. H. Fekete 
Péter már több év óta foglalko­
zik ezekkel a nénmüvészeti emlé­
keknek összeevüifésével és a pol­
gári leányiskolában kézimunka 
órákon igyekszik az ifjabb nem­
zedék leikébe vésni azok szere­
tedét

A „tízezerévé»" öröknaptár
Az intézet tornatermében ren­

dezik meg a méhészeti kiállítás, s 
ugyanitt ne fogják mulatni a jel­
legzetes hajdúsági ételeket. —

INTÉZETI
FEHÉRNEMŰ 
TAKARÓ 
M ATRÄC

megbízhatóan 
KARDOS LÁSZLÓ cégnél 

1 Egy másik épületben a gyümölcs­
kiállítás, a Líceumban pedig a 
gazdasági kiállítás foglal halvet. 
Ez utóbbi a Darányi Kálmán mi­
niszterelnök elgondolásán ala­
puló új iskola típus eredményes 
munkásságát szemlélteti. Erdey 
Tibor gazdasági iskolai vezető 
lelkes munkája csodával határos 
dolgokat müveit itt- A böször­
ményi kiállítás egvik élménvdus 
része a hajdúsági festők, neveze­
tesen Káplár Miklós. Maghv Zol- 
tán, Királv Jenö. Kampier Kál­
mán és Pálnagv Zsigmond kép­
kiállítása. A modern pedagógia 
gvönvörü eredményeit mutatja 
be a tanügyi kiállítás, amelyet 
Varga Lajos' igazpató-taní’ó ren­
dezett nagv szakértelemmel.. Az 
ipari kiállítás a haidúság fejlett 
iparát mutatja be. A polgári isko­
lában rendezett kézimunka, fo­
nott kosár és korsó kiállítás, a 
Kossuth Lapos otthonban levő 
műkedvelő kcnkiállítás. mind 
arra vallanak, hogv a Hajdúföld 
népe és gyermekei szabad idem- 
'kef hasznos munkával tőlük el. 
Itt van kiállítva névtelenül e"V 
vámospérc.si ember öröknantárin.
Á miniszterelnök és kíséretének úti proaramja

A Hajdúhéten, mint ismeretes, 
megjelenik maga Daranvi Kál­
mán miniszterelnök és dr. Lázár 
Andor icazságüavminisztcr is. Az 
utiprogram a következő : A mi­
niszterelnök é* az igazsápíicvmi- 
niszter báró ATav László, Mikecz 
Ödön és Tasnádv Nagv András 
államtitkárok. B ikóczv Imre saj­
tófőnök. vitéz Mocsár Andras, az 
Országos Mezőgazdasági K ’mara 
elnöke Losonczv István a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara el­
nöke és Megav-Mei.ssnor Károly 
országgyűlési képviselő társasá­
gában ma. szombat délután ba­
rom órakor a T.cl-lel érkezik 
Hajdúszoboszlóra .ahol az illuszt­
ris vendége1- megtekintik a fürdő­
tekénél. maid délután hat ónkor 
Debrecenbe érkezik sinautóval

D ’i'ánvi Kálmán Fáv István fő­
ispán lakásán száll meg és a dél­
után folyamán látogatást tesz a 
Nemzeti Egység Pártián-’k Aranv 
Rika-bcli helyiségében. Este S óim­
kor Fáv Ts’ván főispán szűkkörü 
vacsorán látia vendégül n mjmsz. 
terelnököt. az Igazságügyi minisz­
tert és a velük egvüft érkező ál­
lamtitkároka. valamint a kísére­
tükben levő előkelőségeket az 
Aranv Bika szálló dísztermében.

Vasárnap reggel fél kilenc óra­

Ccaharban ideio’enes 
autonom ^ormányt a • ok 'fótiak

Pénteken délután Sanghajban Ismét megkezdődött a tüzérségi harc
Newyork, szeptember 3. Sang­

hajból érkező jelentés szerint a 
Sanghaj övezetben tévő Csan.iui rá­
dió leadóállomást a tanán bombák 
elpusztították. A rádióállomás 31 
százalékban kínai, 49 százalékban 
amerikai tulaidon volt. Előrelátha­
tólag magyarázatot kérnek Japán­
tó] idegen vagyon rongálása miatt.

Tokió, szeptember 3. Domel- 
iroda : A császár szombat reggel 
trónbeszéddel nyitja meg az or­
szággyűlés rendkívüli ülésszakát., 
amelynek napirendjén’ a kínai had­
műveletek folytatására előterjesz­
tett pótköltségvetés szerepel. A 
pótköltségvetés összege 2022 millió 
yen. A rendes költségvetés és a 
rendkívüli költségvetés összege 
összesen 5451 millió yent tesz .ki, 
míg az elmúlt évi költségvetés 
mindössze 2217 millió yen volt.

Sanghaj, szeptember 3. Pénteken 

■ amely tízezer évre van ir.egszer- 
I keszlve. Érdekesek Szabó Gábor 
I orosz fogságban varrott kéziinun- 

kái.
Egvik legszebb része a. kiállí­

tásnak a búzaminőség! kiállítás. 
Ennek szervezési munkálatait vi­
téz Czeglédy kamarai igazgató, 
tudományos feldolgozását. A arga 
István fővegyész rendezési mun­
kálatait pedig dr. Julov Jenő ka­
marai főtitkár végezte nagy tu­
dással és szakértelemmel. A ki­
állítás legjobb minőségi búzája, a 
szoboszlói Árva Ferenc által ki­
állított, amelynél jobb nem talál­
ható a Hajdúságban. — Érdekes 
része még a böszörményi kiállí­
tásnak a baromfi- és malom­
kiállítás.

Dr. Szálkav Antal polgármes­
tert nehéz munkájában többek 
között Szabó Imre hőivel les pol­
gármester és Csiba Antal gimná­
ziumi lanái- támoga'ta s az ö. va­
lamint a kisebb kiállítások rende­
zőinek fáradhataitlan ’munkás­
sága biztosítani fogják a vasárnap 
kezdődő Hajdúhét országos si­
kerét.

kor autón hajt ki a miniszterel­
nök kíséretével egvütt Hajdúbö­
szörménybe, ahol reggel 9 órakor 
az ünnepi istentiszteleten vesz 
részt Böszörményben impozáns 
fogiadtatást készítettek elő a kor- 
mánvelök részére és a városháza 
előtti térő Szálkav Antal polgár­
mester üdvözli. A református tem­
plomban tartandó ísten’fiszeteí 
után Doránvi Kálmán koszorút 
belvcz Bocskav István szobrára. 
Ezután a Haldúhét megnyitásá­
nak ünnepéivé következik. A 
Bocskav gimnázium előcsarnoká­
ban.

Délután fél 2 órakor n böször­
ményi városháza mellett lévő 
Tiszta-ház dísztermében dtszpLM 
lesz, amolven az első nobttekn- 
szöntőt Maovarorszá" Kormány­
zóiéra Fáv István főispán, mond­
ja. Darányi Kálmán miniszterel­
nököt Rásó István Haidú vár- 
moovo alispáia köszönt' fel. a 
Haidúhétre érkező előkelő ven­
dégeket pedio Szálkav Antal bö- 
szörmó'nvi polgármester üdvözli.

A délután folyamán a minisz­
terelnök autón utazik cl Böször­
ményből s elősző)- Szajolba. maid 
Makóra mony, ahol a Gazdasági 
Egyesület 75 éves évfordulója al­
kalmából rendezett gazdasági ki­
állítást fonja meonvilni.

a délutáni órákban nagy hevesség­
gel folytatódott az ágyúzás a japán 
hadihajók és a Butungban lévő kí­
nai tüzérség között. A japán hadi­
hajók szakadatlanul ágyúzzák Pu- 
tungot. A Havas-iroda sangiiaji 
szerkesztőségéből ló! lehet látni, 
amint a japán ágyúlövedékek nyo­
mán Putungban tűz ütött ki. A 
vámhivatal raktárai és a közeli 
ipartelepek lángokban állanak. A 
kínai tüzérség a nemzetközi en­
gedményes terület közelében lévő 
Hongkau városnegyedet ágyúzza. 
Egy ágyúlövedék az engedményes 
területen csapott le. Hét ember, 
köztük egy külföldi állampolgár 
megsebesült. Két más ágyúlövedók 
Nantso közelében francia enged­
ményes területre esett.

Páris. szeptember 3. A „Newyork 
Herald“ jelentése szerint a most 
aláírt kínal-szovjetorosz támadást

Diák 
sapkák 
minden Iskola 

részére 

legolcsóbban

Sapkaáruház
PIAC-UTCA 56. (Debreczent Újéig 
szerkesztősége és kiadóhiv. mellett)

kizáró egyezmény Moszkva kelet­
ázsiai esetleges beavatkozásának 
útját egyengeti. A szovjetkormán,v 
minden rendelkezésére álló eszköz­
zel azon lesz, hogy a jelenleg fo­
lyamatban lévő ellenségeskedések 
tartamát megnyújtás, s amikor Ja­
pán katonai és pénzügyi téren 
egyaránt kimerült, a szovjethad­
sereg nyíltan közbe fog lépni Kína 
oldalán.

Tokió, szeptember 2. Japán hiva­
talos körökben határozattan megcá­
folják azt a hírt, hogy abbahagy­
ták az 1940-ben Tokióban rende­
zendő olimpiai játékok előkészüle­
teit.

Tokió, szeptember 3. Osaharban 
ideiglenes autonom kormányt ala­
kítottak.

Ä kormányzói oár
Olaszországban

Sfrcza, szeptember 3. Hort y Miklós 
kormányzó és felesége ma gépkocsin 
Olaszországba érkezeit. A kormányzói 
párnak és kíséretének két gépkocsija 
Rr-llinzona és Locarno felé a Lago Mag­
giore nyugati oldalán haladva jött Stré- 
zába. A Kormányzó és felesége a Grande 
Albergo delle Isola Roromee szállóban 
a számukra fenntartott lakosztályban 
szállt meg. Minthogy a kormányzói pár 
olasz földön is szigorúan rangreitve uta­
zik, az olasz hatóságok minden fogadta­
tást mellőztek.

Öngyilkosok napja 
Debrecenben

A tegnapi nap folyamán két öngvil- 
kos^ág történt, amelv közül az egvik ha­
lállal végződött, özvegy Fodor Z'ig 
mondáé. Balatonberénv fürdő tulajdo- 
nosnője luminállal megmérgezte magát 
és tegnap hajnalban meghalt a Rókus- 
kórházban. \ tragédia indító oka az ön­
gyilkos asszony leányának tragédiái;’« 
volt. Egyetlen leánya. Fodor Csini 
ugyanis túlzott fogyókúra következé­
ben meghalt Fodor C.sibi halála után 
öngyilkos lett az elhunyt fiatal asszonv 
férje is. s csütörtökön bekövetkezett az 
anya tragédiája is

A másik öngyilkosságot Arje Sándor 
budapesti ügyvéd felesége követte el. ak> 
betegsége miatt akart megválni az élet­
től. Az öngyilkossági kísérlet azonban 
nem sikerűit, mert a bevett mérgei gyo­
mormosással eltávolították szervezetéből

Jegyek a Haidúhétre:

Kedvezményes vasúti re­
túrjegy és minden ki­
állításra érvényes be- 4’00 
lépőjegy felnőtteknek *

Ugyanez gyermekeknek 
(16 évig) . . . . P 1

Belépőjegy minden ki­
állítás megtekintésére 
vasúti jegy nélkül P

Ugyanez gyermekeknek _,'2O 
(16 évig) . . . P

Siessen kiadóhivatalunkba

jegyét biztosítani!
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Gőmbös Gyula özvegyének átnyújtották 

Szerencs díszpolgári oklevelét

3

Budapest, szeptember 3. Szerencs 
városa még 1935-ben nagv lelkese­
déssel díszpolgárává választotta 
nehal Gömbös Gyula miniszter- 
elnököt a nemzet érdekében kifej- 
tett munkássága elismeréséül y 
díszpolgári oklevél átadására Göm­
bös Gyula betegsége és halála 
miatt, már nem kerülhetett sor. 
Szerencs városa azonban ragaszko­
dott ahhoz, hogy a megboldogult 
miniszterelnök iránti becsülése”' és 
tisztelete jeléül a díszpolgári okle­
velet átadja az elhúnyt nagv állam­
férfi özvegyének.

özvegy, Gömbös Gyuláné pén- 
f?k délután fogadta Szerencs vá- 
ros küldöttségét nagytétényi kú­
riájában. Tóth Lajos dr. tolmá­
csolta a város üdvözletét s utalt a 
nemzet, elhúnyt nagynevű vezéré­
nek érdemeire, amelynek elismeré- 

’^'árosa díszpolgárává 
Ezután átnyújtotta a 

oklevelet. Az özvecv 
szavakkal 
szeretőiért. Ezután teán

sóul SzPITIlCS 
választotta, 
d ísznolrrá |’j 
mp£liatott 
özönétp|. a

mondott kö-

s hosszú ideig kedvesen 
getett velük.

Mussolini szeptember véqén 
látogat el Németországba

Berlin, szeptember 3. Mussolini 
miniszterelnök szeptember második 
ben a vezér és birodalmi kancellár 
bírására látogatást tesz Németország­
ban. Egyedülálló és kimagasló esemény 
az hogy a fasiszta Olaszország megte­
remtője és a nemzeti szociálisfa Nemei­
éi szág megteremtője ilyen módon sze­
mélyesen találkozik. A találkozás arra 
log szolgálni, hogy újból kifejezésre jut­
tassa a szoros eszmei rokonságot és kő 
zösséget ama hatalmas forradalmi moz­
galmak között, amelyek mindkét ország­
ban az egész nép és állami élet új átala­
kítására vezettek. Vezérével együtt n 
nemzeti szocializmusban egyesült egész 
német nép egynek érzi magát a legmé-

olasz

mog

hogv a fás* 
a Ingkrizplebb

Külföldi sajtó

Ivebben álérzelf örömbe», 
sisfa Olaszország dureját 
n< inéi földön üdvözölheti.

Berlin, szeptember 3. A 
ban az olasz kormányfő
n< metországi útjáxal kapcsolatban meg­
jelent különféle kombinációkra vonat­
kozóan általában jól értesült helyen köz 
ük. hogv a látogatás programjának pon­
tos részleteit meg nem állapították meg 
véglegesen. Erre vezethető vissza nyil­
ván az, hogy a hivatalos jelentés kerüli 
az ilyen részletek közlését. Valószínű, 
hogy Mussolini résztvesz a hadgyakori» 
tokon és utána látogatást tesz a német 
fővárosban.

Farkas Jenő egyetemi lektor észtországi 
fenyőt hozott Ecsedi István sírjára

Nemsokára másfél éve lesz, 
hogy a debreceni Déri-múzeum 
nagynevű igazgatója, dr. Ecsedi 
István egyetemi magántanár tra­
gikus hirtelenséggel elhunyt. — 
Vonzó egyéniségének é.s gazdag 
munkásságának emléke azonban 
ma is friss és töretlen. Barátai és 
tisztelői — a határon innen é.s túl 
— mindig a legnagyobb szeretet­
tel emlékeznek róla. Ennek bi­
zonysága az alábbi eset :

Dr. Fazekas Jenő, a kiváló finn­
ugor nyelvtudós, mint ismeretes, 
a tartui egyetemre kapott meghí­
vást magvar lektornak. A fiatal 
professzort nagv szeretettel és lel­
kesedéssel fogadták az észtek, 
akik jól ismerték dr. Ecsedi Ist-

vant is- Fazekas dr. az észtországi 
Nemzeti Múzeum mellől egy kis 
északi fenvot hozott most magá­
val, hogv Ecsedi István sírjára, 
az ottani tisztelők és barátok ne­
vében elültesse. A feuvöfácskát 
moha között, nedves földbe téve, 
négy határon keresztül óvta és de 
delgcttc és itthon magvar földbe 
üthette el. Az észtországi fenyőt 
,a városi kertészet a temelő gond­
noksággal egvetértöen ülteti ki 
néhai Ecsedi István igazgató sír­
jára. Ezzel kapcsolatban ma- 
szombaton délután Ecsedi István 
néliánv lelkes barátia és tisztelője 
kivonul a köztemetőbe, hogv az 
észt barátokkal egvüft kegyelettel 
áldozzák a halott emlékének.

6000-en mulatlak és

szórakoztak eddig

Az

Apollóban

. Hotel 
kikelet

Mai műsor 2 érdekesség : 
1.

A nagy futam 
győztese

sziporkázó ötletein és 
ragyogó kiegészítő műsoron

a egy versenyló győzelme, amely össze­
hoz kél elsodort emberi.

HUNGÁRIA
filmszínházban

Előadások: 5, 7, 9 órakor.
Pénztárnyitás: d.e. 11 ó.

2.

A titkok háza
izgalmas amerikai történet.

CHARLES LAUGHTON. BORISS 
KARI.OFF és GLORIA STUART 

főszereplésével.

Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor!

ICczdadilc iskola !
Iskolai szükségletét egy

Elftlrásos hhoiaruháh, 
kabátok

HötOíCiru, harisnya
Fiú iikolasrvetter

erős, strapabíró minőség, 6 évesnek

leányka intézeti gyapjúkabát 
é évesnek .... . , .

Gyermek patentharisnya 
t> évesnek • • • •

Patentharisnya
jó cérnaíonalbói, 6 évesnek

M fillérért
___________________

12 db Irctoll

4-20

9
70

1-10

4
3 
7

db Iskola írón 
db Szószedet 
db Rajzlap l-a

Sötétkék iskolaszövet
intézeti ruhának, 140 szélet 6'20.
90 széles • • t t .

Intézeti paplan
ia. dunia klott < • » i

Intézeti matrác
•3 részes • • i

Brokát paplan
múseyemhől . r »

Intézeti törölköző
damaszt csíkos es kockás • ,

Iskola táskák!

24 db Iskolakréta
3 db Hangjegyfiizet
8 db gombfesték palettán

2*90 
13*80 

25 - 
17-50

80

ABUUfíZ

A pénteki minisztertanács a csövestengeri 
értékesítésével foglalkozott

Budapest, szeptember 3. A kor­
mány tagjai ma délelőtt féltízkor 
Darányi Kálmán miniszterelnök 
elnökletével minisztertanácsot, 
tartottak. A folvó ügyek tárgya­
lása után a földmívelésügvi mi­
niszter részéről Marschall Ferenc 
államtitkár ismertette a csöves­
tengeri értékesítésének kérdését. 
A minisglertanács elhatározni, 
hogv a folyó akció keretében gon. 
doskodni kíván a leginkább rá­
utalt termelők részéről eladásra 
kerülő csövestengerinek méltá­
nyos áron való felvásárlásáról és

Kalapot FrantUmrétől
I Aranybika — Takarékosság

ezáltal a néprétegeknek az ár­
uzsora ellen való megvédéséről.

Mikecz Ödön államtitkár be­
számolt a miniszterelnök külön 
megbízása alapján Heves. Borsod 
és Abauj vármegye Ínséges vidé­
kén tett helyszíni megállapításai­
ról és e vidékek lakosságának 
gazdasági és szociális helyzetének 
javítása érdekében tervbe vett in­
tézkedésekről.

Végül Kánya Kálmán külügy­
miniszter külpolitikai kérdéseke’ 
ismertetett. A minisztertanács 2 
órakor ért véget.

Megkezdődött Debrecen bajnoki tennisz 
versenye

Debrecen bajnoki teniszversenye pén­
teken kezdődött meg a DEAC nagyerdei 
teniszpályáján. A versenyeket nagy ér­
deklődés előzte meg, «melyen H DEAC. 
DVSC, DTE, Postás és a Tiszti tenisze­
zők versenyzői indultak. A pénteki ver­
senyen 
lék el :

Férfi 
(DEAC) 
Tiszti TE 6:1,' 6:1, Barabás (DEAC)—Pa-

taki (DEAC) 6:1, 6:8, 7:5. Leitner (DVSC.) 
—Pintér (DEAC) 6:1, 6:1, Farkas dr. 
(DEAC) — Both 6:2. 6:1, Domokos (DEAC) 
—Böszörményi 6:2. 6:1. Némethy vere-

a következő eredményeket ér

cWMi Maroni (DVSC)—Némethy 
6:2, 6:4. Babffy (DEAC)-- Sipos

Nöi egyes: Darkó Irén (DEAC) — 
Bartha Sári 6:1. 6:3, Magyar Évi (DTE) 
—Sadekné 6:2, 6:3, Zsákay Sári (DEAC.) 
—Szkendelovicsné 6:3, 6:1, A versenye­
ket ma és vasárnap folytatják.

Döntő ütközet az aragóniai fronton
A nemzeti csapatok ostrom gyűrűjébe került Gijon

Salamance, szeptember 3. San- 
tandertöl nyugati irányban előnyo- 
muló navarrat dandárok most már 
alig tíz kilométernyire vannak 
Llanes városkától és mintegy 100 
kilométernyire Gijontól. Délre a 
nemzeti csapatok 29 kilométernyire 
közelítették meg Gijont, nyugatról 
pedig a Práva-szakaszon 40 kilo­
méternyire vannak a várostól.

Saragosa. szeptember 3. Az ara- 
góniai harctéren a spanyol polgár­
háború eddig leghatalmasabb csa­
tája kezd kifejlődni. A nemzeti 
repülők péntek délelőtt közel 30 
fonna bombát dobtak le az ellensé-

gcs állásokra. A fogságba esett 
köztársság! katonák vallomása sze­
rint a köztársasági csapatok főpa­
rancsnoka ezen a szakaszon Kleber 
szovjetorosz tábornok. A köztársi- 
ságiaknak az a kísérlete, hogy Bob 
hiténél áttörjék a nemzetiek vona­
lait, a nemzetiek hősies ellentállá- 
sán meghiúsult.

Saint Jean de Lous, szeptem­
ber 3. Az. arragónlal harctérről ér­
kező jelentés szerint a spanyol 
nemzeti csapatok most már a 
Belchite-szakaszon is megtörték a 
köztársaságiak ellcnfiállását s foly­
tatják előnyomulásukat.
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ISKOLUCIPŐT BENYflTS-tól,morf ™£Í“i9Tb,en
Otven pengő pénzbüntetés 

a Pacsirta-utcai zugból után

Ez év február 18-án este fél tíz 
órakor Juhász Sándor rendör- 
fötörzsörmesternek feltűnt, hogy 
az egyik korcsma előtt már órák 
óta gazdátlanul áll egy szekér, 
ami szabályellenes. — Bement a 
korcsmába és ott meglepetve 
látta, hogy a korcsma közönsége 
engedély nélkül valóságos báli 
mulatságot tart. Igazolásra szó­
lította fel a jelenlevőket, akik 
közölt volt Berkesz Sándor fuva­
ros is. Berkesz az igazoltatás -al­
kalmával kissé ittas állapotban a 
loosúlvosbb rágalmazó és sértő 
kijelentéseket tett a rendőrre, 
aki ezek után feljelentést tett el­
lene felhatalmazásra üldözendő 
rágalmazás címén. Az ügyet teg­
nap tárgyalta a debreceni tör­
vényszéken dr. Tokav Gyula ta­
nácselnök büntető-tanácsa. A tár­
gyaláson Berkesz részben beis­
merő vallomást tett s ittasságával 
védekezett. A kihallgatott tanuk 
vallomásai és a bizonyítási eljá­
rás lefolytatása után a törvény­
szék Berkesz Sándort bűnösnek 
mondotta ki és jogerősen ötven 
pengő pénzbüntetésre ítélte.

Az osztálysorsjáfék húzása
20.000 pengőt nyert: 73914
10.000 pengőt nyertek : 4500 7892 

66368
5000 pengőt nyert: 13721
1000 pengőt nyertek : 9933 38086 

80252
3000 pengőt nyertek : 8453 35424 

42060
2000 penget nyertek: 61164 79283
1000 pengőt nyertek : 2982 17833 

34957 56838 58990
800 pengőt nyertek : 65582 73612 
«00 pengőt nyertek: 1764 6571 

10958 14514 19516 51966 64746 69210 
82642

500 pengőt nyertek: 49 4587 5587 
6374 8999 9269 11552 14153 19478 
24197 24453 29742 41089 49969 54112 
56571 56685

300 nengőt nverfek: 1150 1902 
1O90 7078 7433 11865 11929 12320 
12586 14647 14661 20038 20451 20839 
21529 23985 27934 31777 34374 34443 
38048 .38154 47614 53821 54551 56360 
56523 57485 60755 62272 63605 65072 
66329 68308 72467 74246 74720 75407 
76086 77117 80488 81052 85021

beiratkozások
A VÁROSI ZENEISKOLÁBAN
Debrecen szabad királyi város 

zeneiskolájában beiratkozások szep­
tember hó 1-tól kezdődnek naponta 
délelőtt 9—1-ig és délután 3—5-ig. 
Beiratkozni lehet zongora, hegedű, 
gordonka, ének, zeneszerzés, gor­
don, fúvós hangszerekre, továbbá 
zeneelmélet, zenetörténet, esztétika, 
kamarazene, zenekar, zenei előké­
szítő (ovoda) tanfolyamokra é.s ze­
nei szemináriumra. Belratási díj 
6 pengő. Tandijak : alsó osztályok­
ban 8 P, középső osztályokban 10 
pengő, felsőbb osztályokban 12 P. 
Zeneművészeti főiskolára előkészí­
tők havi 15 pengőt és zenei óvodá­
ban havi 8 pengőt fizetnek. Feivé- 
teli vizsgák: szeptember 11. és 
13-án délután 3—6-ig. Tanítás szep­
tember hó 14-é.n kezdődik. Bővebb 
felvilágosítás a hirdetményeken és 
a zeneiskola titkári hivatalában 
(Vár-utca 1. sz., telefon 33-96.) 
nyerhető.

■■■■■■■ ■■ ■■■■■■■«

: Hultúrvonaton gyermekekéig) 1'30 P-ért utazhatnak a Hajdiíhétre! s
■ A jegy árában bentfoglaltatik a vasúti-jegy mia-vlssza és az összes kiállítások megtekintésére szolgáló jegy is. R
S Indulás szeptember 5-én, reggel 8 órakor a Kisállomástól «
® Visszaindulás 5-én, este 11 órakor Hajdúböszörményből. |

2 MT legyek válthatók: a Debreczeni Újság kiadóhivatalában 5
■ --......■■■■■■»■inaaanEaani-------------------------------------------------------------”

Dn Balogh Sándor kuKúrtanácsnokot 
választották az iskolaszék elnökévé

Debrecen város községi iskola­
széke pénteken délután a városháza 
közgyűléstermében ülést tartott. Az 
ülésen tudomásul vették dr. szent- 
péteri Kun Béla elnök lemondását, 
majd dr. Balogh Sándor kultur- 
tanácsnokot megválasztották isko­
laszék! tagnak. A kulturtanácsnok 
ebbeli minőségében le is tette az 
esküt. Ezután került sor a megüre­
sedett elnöki tisztség betöltésére. 
Az iskolaszék tagjai egyhangúan 
dr. Balog]) Sándor mellett foglal­
tak állást és megválasztották el­
nöknek.

Di'. Balogh Sándor székfoglaló­
jában köszönetét mondott a fel­
ügyelőbizottság megtisztelő bizal­
máért. s ígéretet tett, hogy ezt a 
bizalmat lankadatlan munkával 
fogja meghálálni. Elnöki tisztet 
nem dísznek, hanem kötelességnek 
fogja tekinteni, hogy a magyar’ 
kultúra hasznát szolgálhassa a gaz­
dasági iskolák és ovodák felkaro- az elnök az ülést berekesztette.

..■■■■IIIRWi I 1-4—

Az iparügyi miniszter kiküldöttje 
megegyezést hozott létre 
a debreceni sztrájk-fronton

A tímár- és malommunkások, valamint a kőművesek egy része már 
hétfőn mim káha áll

Egész napon ál tartó egyeztető 
tárgyalások után a debreceni 
sztrájk-fronton most már az a 
helvzet, hogv ma, szombaton és 
hétfőn minden valószínűség sze­
rint helvre áll a teljes béke, — 
.amennyiben a munkaadók és 
munkások között sikerül a meg­
egyezés. Néhány crcdménvtelen 
kísérlet után pénteken délben 
Debrecenbe érkezeit az iparügvi 
minisztérium kiküldöttje, Jakab 
József főmérnök, akinek vezetése 
és irányítása melleit déli 12 órá­
tól este hét óráig zárt ajtók mö­
gött folytak az egyeztető tárgyalá­
sok a minisztérium megbízottjá­
nak, az iparhatóságnak, a város 
képviselőinek, valamint a mun­
kaadók és munkások kiküldött­
jeinek bevonásával.

Sesztina Lajos

Kitűnő
a salgótarjáni gyártmányú

„W tűzhely!
Kapható:

vasnagykcreskedésében

lásával. Az elnök beköszöntő sza- 
vált- nagy tapssal fogadták a jelen­
voltak.

Az elnökválasztás után dr. Ba­
logh Sándor elnöklése alatt letár­
gyalta a napirendet. Tudomásul 
vették Korompay Gyuláné óvónő­
nek nyugalomba vonulását, aki 40 
évig teljesített szolgálatot. Ebből 
az alkalomból az iskolaszék jegyző­
könyvben örökítette meg az óvónő 
érdemeit. Korompay Gyuláné he­
lyére ideiglenesen Tóth Gizellát 
helyettesítették be 75 pengős díja­
zással. A megüresedett állást ké­
sőbbi időpontban választás útján 
töltik be.

Letárgyalták a városnak azt a 
határozatát, amely szerint 1938-ban 
az T. számú gazdasági népiskolánál 
2500 pengős költséggel az egész­
ségügyi követelményeknek megfe­
lelően egy tejkamarát építenek. 
Több kisebb ügy letárgyalása után

A város és a hatóságok részé­
ről megjelentek Kocsis István 
műszaki főtanácsos, dr. Pajor 
Győző tb. főügyész, Dömsödy 
Imre tanácsnok és Ecsedi János 
aljegyző, akik Jakab József mi­
niszteri kiküldőnél együttesen a 
legnagyobb megértéssel és jóindu­
lattal irányították a tárgyaláso­
kat, amelyek végül is crcdincnyre 
vezetlek. Meg kell említenünk, 
hogv az értekezlet résztvevői a 
legteljesebb igyekezettel azon vol­
tak. hogv végre megszűnjenek a 
sztrájk következtében keletke­
zeit áldatlan állapotok s helyre 
álljon a rend és békesség a mun­
ka-frontján.

A pénteki tárgyaláson, miután 
az egész kérdést minden apró 
részletében alánosat) rnonvit. 

az István-nialom részéről kijelen­
tette a malom megbízottja, hogv 
az elbocsátott munkások közül 
már ma, szombaton reggel tizen­
öt régi munkást alkalmaznak is­
mét, de a régi bérek mellett. A' 
többi elbocsátott munkást pe­
dig az egves munkahelyek meg- 
ürülése alkalmával veszik vissza 
fokozatosan. Erre .a munkások 
megbízottjai kijelentették, hogv 
megbízóikkal közölni fogják ezl a 
feltételt és az iparhatóságnak 
szombaton délig megadják a mun­
kások válaszát, amely valószínű­
leg kielégítő lesz.

A tímároknál már perfektuál­
ták- a teljes megegyezést. Abban 
állapodlak meg a munkaadók és 
munkások egyaránt, hogv az ed­
digi tizenegy órás munkaidő he­
lyett kilenc és fél óráig tart a 
munka az iddigi bérek mellett, 
ami a timármesterek» szociális 
gondolkozásáról és áldozatkész­
ségéről tanúskodik. A fimáriparí 
munkások hétfőn felveszik a mun­
kál.

\ timáriparban történt sztrájk­
kal kapcsolatban külön ki kell 
emelnünk azt a lényt, hogv ennek 
a bérmozgalonmak megindulásá­
tól tegnapi befejezéséig mindéit 
egves mozzanata, a Magvar Jövő 
Szövetség ipari munkás csoport­
jának a munkásérdekeket _ védő, 
de egyúttal minden irányban 
megértő szellemben való irányí­
tása melleit alakult ki. Az egész, 
mozgalom lebonyolítása a leg­
lojálisabb és legmegértöbb veze­
tés mellett történt meg.

Az építőiparban is majdnem 
teljesnek mondható a tárgyalások 
eredménye. Jakab József minisz­
teri 'kiküldött Indítványára a 
munkások megbízottjai kijelen­
tették, hogv azokon a helyeken, 
ahol az újból megállapított leg­
kisebb munkabéreket megadják, 
hétfőn minden más feltétel nél­
kül megkezdik a munkát. Erre 
viszont a munkaadók jelentették 
ki a választ szombaton délig köz­
ük az iparhatósággal s ez a y3- 
lasz minden valószínűség szerint 
az lesz, hogv ,a feltételt a munka­
adók is elfogadják. \ mai nanon 
tehát véglegesen eldől, a debre­
ceni sztrájk ügye és minden re­
mény meg van arra, hogv isinél 
zavar nélkül fog folvni a munka 
az üzemekben é.s minden iparág­
ban.

n 1 ’

HŐSI EMLÉKMŰ
A TRIANONI HATÁRSZÉLEN

Szikszó, szeptember 3. A trianoni l'4' 
Iái szélen kedden ünnepélyesen fclaval- 
ták a hősi emlékművel. Az iimupsfHi* 
:i megszállott területről is sokan érkez­
tek. Melczer Lili« országgyűlési kép­
viselő megnyíló beszéde után Szentim- 
rey Pál alispán mondott ünnepi beszé­
det, majd Lacza János főesperes, gőnei 
plébános megáldotta az emlékművet.

ä
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Huszonöt év tapasztalatait 
érvényesíti a pallagi 
akadémia vezetésében

Náray Andor az új igazgató
A Keszthelyi Hírlap méltató cikke

Annakidején beszámoltunk ar­
ról, hogy a földművelésügyi mi­
nisztérium a pallagi gazdasági aka­
démia vezetésével Náray Andor 
keszthelyi gazdasági akadémiai 
tanárt. _ hízta meg. Náray Andor 
gazdasági akadémiai igazgató már 
Debrecenbe érkezett és a pallagi 
akadémia igazgatását, át is vette. 
Az új igazgató működése elé nagy x_,.. , P)p|lrpf,pn v^_

közelebbről a 
ifjúság, vala- 
hatalmas tá- 

magyar j 
negyedszázadon

reményekkel tekint 
rés társadalma, de 
nevelése alá kerülő 
mint a gazdálkodók 
bora. Á kiváló 
Keszthelyen negyedszázadon ke­
resztül fejtett ki lelkes munkássá­
got nemcsak az ifjú gazdanemze­
dék nevelése, hanem különböző in­
tézmények létesítése terén is. A 
pallagi akadémia új igazgatója te­
hát huszonöt év leszűrt tapasztala­
taival jött állomáshelyére, ahol 
szintén széles munkaterület áll

Náray Andor munkásságáról
szer veti, részt világkongresszuson 
Dániában és Hollandiában. Tudo­
mányos munkásságát, nemcsak h i- 
zai. de külföldi körökben is jól is­
merik. A kiváló szakember Keszt­
hely valamennyi számottevő társa­
dalmi, közgazdasági és mezőgazda­
sági egyesületben viselt tisztségei 
és működését mindenkor az izzó 
hazafiság, önzetlenség és igazsá­
gosság. valamint a szociális felfo­
gás irányította.

A pallagi 
ezzel együtt 
rosa tehát 
kötni tudó 
nyert Náray 
vetkeztében. Debrecenben is épúgy 
megvannak 
hogv \, 
munkát 
íven tette 
resztül.

A szakoktatási feladatának 
végzésében a pallagi akadémia 
dós tanárai nagy lelkesedéssel 
lanak maid az új igazgató mellett. 
Diákszociális, társadalmi és főleg 
gazdasági téren nagy működési 
terrénum nyílik Náray Andor aka­
démiai igazgató számára, akinek 
munkássága elé nag.x szeretettel és 

I reményteli várakozással tekint 
Debrecen város társadalma.

gazdasági akadémia, 
pedig Debrecen vá- 

rendkívül képzett, al- 
és sokoldalú tudóst 
Andor kinevezése kö-

az adottságok abhoz, 
Andor nagyvonalú 

végezzen, mint Keszthe- 
azf negyedszázadon ke-

el- 
fn-

TANÉVNYITÁS
A OOCZ1 INTÉZETBEN
Dóczi leánynevelö intézet 

összes alakulata délelőtt tíz óra­
kor a szokásos helyen, a Kis- 
lemplomban gvűlt össze, hogv 
istentisztelettel kezdje meg az új 
iskolai esztendőt. A templomot 
az ezren jóval felül lévő Jeánv- 
sereg és a s/ülők teljesen meg­
töltötték. Az isteniiszelelen ■■ gyü­
lekezői ének után Szele Miklós 
Dóczi intézeti valláslanár fohász- 
kodotl Istenhez, hogv a követ­
kező esztendő munkájában js le­
gyen az intézet lanárikarával i' 
il jóságával. Szárnyaló beszéddel 
intette a növendékekei az isten­
félelem és a puritán erkölcsiség 
követésére.

A PIARISTA GIMNÁZIUM

A

őbben a

fűző- 
nagv- 
tehe-

Ma-

szidalomnak. A keszthelyi akadémia 
emvik legrégibb tanárának áthelye­
zésével és igazgatóvá előléptetésé­
vel kapcsolatban most érkezett 
hozzánk a Keszthelyi Hírlap egyik­
legutóbbi száma, amely a követ­
kező meleg méltatásban emlékezik 
meg Náray Andor negyedszázados 
k eszth el y 1 m íi köd ősé r öl.

— Huszontöt évvel ezelőtt. Náray 
Andor mint segédtanár került, a 
keszthelyi gazdasági akadémiához 
— írja a lan —, ahol a tanszék? 
akkor egyetlen szobából állott. A 
fiatal és ambiciózus tanár azóta 
ezt az egyetlen szobát, hatalmas 
modern intézetté fejlesztette ki. 
Mindig szívén viselte működése 
során az ifjúság problémáit és te­
vékeny részt kért magának a szak­
nevelésből és szociális vezetésből. 
Nagyon hosszú időn keresztül ta­
nárvédnöke volt a Georgíkon Gaz­
dasági Körnek, valamint, az akadé­
miai zene- és dalegyletnek.

Szakterületen az ő nevéhez 
dik a keszthelyi akadémia 
szerű és azóta országoshírű 
nészetének kifejlesztése. A
gvaróvárról áttelepített tisztavérű 
t°henok ivadékait ma is meg lehet 
találni a keszthelyi akadémián. 
Háborús szolgálata után, mikor a 
proletárdiktatúra veget ért. egy 
hónap alatt biztosította Keszthe­
lyen és környékén a tejellátás za­
vartalanságát.

Felsőbb intézkedésre megalakí­
totta Keszthelyen a tisztviselők el­
osztó szövetkezetét. A kamarcsi 
tejszövetkezet neki köszönheti, 
boga- évenkint közel ötvenezer nen- 
gős forgalmat bonyolít le. Végül 
az ő munkássága révén létesült a 
nagykanizsai export tejfeldolgozó­
üzem és személyes vezetése alá ke­
rült a tejgazdasági ellenőrök ki­
képzése is. Keszthelyi működése 
idején két ízben is miniszteri elis­
merésben részesült.

Országos vonatkozásban is nagv 
tervek foglalkoztatták. Közreműkö­
dött a hasított sertéskivitel szerve­
zésénél s az angol szakértőket vé­
gigkísérte a Dunántúlon. Az Alsó­
dunántúli Kamara területén meg­
szervezte a német sertéskivitelt 
s minimális ár biztosítására szabá­
lyokat dolgozott ki, mely maga­
sabb körökben is feltűnést keltett. 
Elgondolását átvette mind a négy 
mezőn"Jzdasági kamara.

A debreceni akadémia új igazga­
tója hivatalos kiküldetésben két-

Hözépisholai tanévniggnyitó 
ünnepi istentiszteleteh Debrecenben If'IH-

debreceni középiskolák eb- 
az esztendőben miniszteri

A 
ben 
rendelet folytán korábban kezd­
tek meg az iskolai ével, mint ■<

szentember 7 9. közöli voll a 
tanév megnyitása, míg nmsl szep- 
íember 3-án. pénteken déleiül' a 
debreceni összes közén'sl.olák 
megnyitották 'kamuikat. Délelőtt 
valamennyi intézet ünnepélyes 
isle.nlisztelctnn veit részt, maid 
ezt követlék az intézetek külVa 
megnviló ünnenélvei.

A REFORMÁTUS GIMNÁZIUM 
ÉS A KOLLÉGIUM 

ÜNNEPÉLYE
református gimnázium 

a kollégium iqnidóifiúsága s ta­
nári kara délelőtt tíz órakor a 
reformál us Nagvtehmloinban kö­
zös islentiszf"lc'nn vett reszt, ahol 
megielent dr. Bcvész Imre hifiit- 
dománvkari dékán. Kállav 
inán kollégiumi igazgató, dr 
dős Károly és dr. A’arga 
mond egyetemi nrore,ss 'nrnk 
Dömsödv Imre és dr. B’lla Ber­
talan városi tanácsnokok, az in­
tézetek teljes fnnárikaca és a szü 
lök nagv serege.

A (gyülekezeti ének után Bagd; 
Dániel polgáriiskolai hitokfa'ó 
lelkész mondott magasszárnva- 
lású buzdító beszédet, amelyben 
intet’c az ifiúsá«ot. hogv minden­
kor logvc>’°k követői a né.pv é'- 
s’ázados Kollégium meeszenlclő- 
dött eszméinek, meri különösen 
rájuk vár a jövő Maovrorszig 
kialakítása és feltámasztása. Az 
évnvitó istentisztelet a gyüleke­
zel énekével ért veget.

Az istentisztelet végeztével a 
főgimnázium tanári kari és ifjú­
sága a szülök jelenlétében a 
Nagytemplomban tartottá’; meg 
a 'tfl'névnv!,ó űnncnéb’l. Dr. Kun 
Sándor főgimnázium! igazgató 
mondott mcrmviló heszédot»m,olv- 
ben jelentette. bo«v a református 
gimnázium ;> szokástól eltérően, 
most első ízben, de ezentúl min­
dig a Nagvtcmnlomhan fartii ta­
névnyitó- és záró ünnepélyét. — 
Majd az ifjúsághoz szólojt.

_  A debreceni Kollégium negv 
évszázados dicsősége megköve­
telj, — mondotta, — hogy to­
vább is törekedjetek felfelé .azon 
az úton, amelyen elődeitek, elin­
dullak, mert az utánatok jövők 
felfelé törekvése eltipor bennete­
ket. Mi úgv akarunk bánni vele­
tek mini családi otthonotokban 
szülőitek. A mi igazságos szigo­
runkat ál. fogja hatni atyai s»“-

Á

leletünk — mondotta Kun Sán­
dor igazgató, majd buzdította a 
gimnázium növendékeit, hogv 
előmenetelükkel, szorgalmukkal, 
valláserkölcsi magatartásukkal 
legyenek mintaképei a Tiszántúl

Kun Sándor igazgaló szavai 
lilán az évnvitó ünnepelv a Him­
nusz hangjaival veget ért.

Pénteken tartották meg a pia­
rista gimnázium évnvífját is. — 
Heggel 8 órakor ünnepélyes A'eni 
S-mcte voll a Széni Anna 
nlomban. A szentmisét dr.
horv József igazgaló celebrálta és 
ő mondott evangélium
• 'nsröplfi szentbeszédcl i.s. Beszé­
dében kifejletté, hogv az ifiúság 
most új év előli áll és teljesen 
'öle liigp. hogv ezt az új ével 
hogyan főni:, felhasználni.

- A ti lelkctek mélvén kincsek

után Hív­

- olvan kincsek, melyeket ki 
kell aknázni. Azért élünk mi a 
tímáraitok, boqv ezeknek a kin­
cseknek napvilágra hozatalában

dr

Gyártelep

Budapest, XI., Lenke-út 117.

A Nagytemplomban megtartott 
gimnáziumi évnyitóval egyidöben 
tartotta ünnepélyét a kollégium 
oratóriumában a kollégiumi pol­
gári Fiúiskola 
Csánky Adorján 
dotl emelkedett 
nvitó beszédet.

A református
zet délután 3 órakor rendezte ta­
névnyitó ünnepélyét a kollégium 
oratóriumában, ahol a nagy­
számú szülő és tanuló ifjúság je. 
leniélében dr. Varga Jenő hitok­
tató lelkész imája után G. Szabó 
Kálmán, az intézet igazgatásával 
megbízott tanár mondott meg­
nyíló beszédei, amelyben nagv 
elismeréssel emlékezett meg az 
intézel, napokban nyugalomba 
vonult igazgatójának, dr. A’eress 
István tanügyi főtanácsosnak cl 
"•“ci múló érdemeiről.

s, ahol 
igazgató 
szellemű tanév­

mon-

lanilóképzö intc-

. ...

—— — 44 —• nr -rí ,j__j_______

-

- .*<<- ifiiiWtiiinii jO.

segítsünk nektek.
Az ünnenélvés szentmise a Him­

nusz éneklésével éri véget, utána 
a tanulók osztálvrendezésre vo-

TANÉVNY1 TÓ ÜNNEPÉLY
A SVETITS-TNTÉZETREN

l Svelifs Intézet valamennyi 
ozala pénteken tartotta év­

nyitó ünnepéivel. Délelőtt fél 19 
órakor ünnepélyes A'cni Sancte. 
vol! n Szőni Anna temnlomban. 
A szentmisét Meltau Márton ?n. 
komi, bolvnök. icazgrtó celeb­
rálta. Mise ulán következett az 
e«ves tagozatok megnviló ünnep- 
séne az intézel udvarán. Az elemi 
''1 óla évnviló beszédé' Mellnu 
"árion igazgató mondotta. — 
IVvancsak ö nvitofla meg leánv 
ginieázium idei tanevét is. Be­
szédében kifejtette, hogv meny­
nyire szüksége van a mai leánv- 
n n'k a 
mos[, a kettős szentéyvel kapcso­
latban. A tanitónökénzőben a ta­
nítónői

műveltségre, különösen

hivatás iolenföséoéről és 
a tanításban bekövetkező refor­
mokról beszélt Mcllm Mórion.

A FAZEKAS MIHÁLY 
GIMNÁZIUM 

ÉVNYITÓ ÜNNEPE
A Fazekas Mibálv gimnáziumnak 

szeptember 3-án. reggel 9 órakor 
az intézel tornatermében tartott 
évnyitó ünnenélvét, amelyen a 
hétköznap ellenére is igen szén­
számú szülősereg és érdeklődő 
közönség vett részt.

Ur Márton igazgató fenkölt szol, 
lemű, lendületes beszéddel nyi­
totta meg az új iskolai ével. Buz­
dító szavakkal fordult a tanuló 
ifjúsághoz, isenfélclemre és kőié, 
lességfo] jesftö hazafiságra intve 
őket. Ezzel a szellemi úíravalóval 
bocsátotta el a tanulókat az új év 
nagv óljára. Ezután a 'tanuló­
ifjúság. a szülök és a tanári kar 
kivonult az intézet udvarára, ahn’, 
Gn'ánlm István tanár f,irtot! rö­
vid, de gviiitóbafású beszédei. 
— A tanuló ifjúság ezután 
katonás rendben, osztályonként 
fővetésscl és diszlépésscl tiszte­
legve elvonult a nemzeti zászló 
előtt.
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Leányka ISKOLARUHÁT
Egyetlen osforcsapás miatt
csaknem a nyakát szegte egy hosszúpályí 

tízennyokéves fiatal legény

Ungerleider Gyulát
okirathamisításért

200 pengőre ítélte a törvényszék
Különös szerencsétlenség áldo­

zata lett a múlt év júniusában a 
debreceni Nagyerdőben Kovács 
Bálint tizennyolc éves hosszú- 
pályi gazdasági cseléd. Kovács ló­
háton — természetesen szőrén 
ülve — haladt Hosszúpályí felől, 
ahonnan Kovács József gazdál­
kodó kétlovas szekérrel igyeke­
zett Debrecenbe. A Nagyerdőn 
kérésziül vezetett az útja é.s itl 
szembe találkozott a lovassal. — 
Amikor Kovács Bálint a szembe­
jövő szekér mellé érkezett. Ko­
vács József a feljelentés szerint 
ostorával kinyúlt a szekeréből és 
Kovács Bálint lovára csapott. A 
ló a váratlan ostorcsapá.siél hir­
telen megvadult és levetette a há­
táról Kovács Bálintot, aki eszmé­
letlenül terült el az úton.

Csak hosszú idő múlva tért 
magához és a járókelők .segítsé­
gével bement a klinikára, ahol 

. megröntgeneztiék és megállapí­
tották, hogy jobboldalán vállpe-

I rec törést szenvedett. Kis híja 
volt, hogy ,a nyakát nem szegte a 
szerencsétlen esés következtében.

Kovács József ellen gondatlan­
ságból okozott súlvos testisértés 
vétsége címén indult meg a bűn­
vádi eljárás s az ügyben tegnap 
tartott l'őlárgvalásf a debreceni 
törvénvszéken a Tokav-tanác.s. A 
tárgyaláson Kovács József azzal 
védekezel!, hogv amikor melléje 
került a lovas, hirtelen el akart 
mellette haladni a szekérrel és a 
lovak közé csapott, de az oslor 
véletlenül a Kovács Bálin! lovát 
is érte és így történt a szeren­
csétlenség.

A törvényszék a tanuk kihall­
gatása és a párbeszédek után meg 
állapította Kovács József bűnös­
ségét és tizenöt napi fogházbün­
tetésre ítélte.

Bizonyára emlékezetes inég az 
a nagyarányú lisztpanama, amely 
a múlt évben pattant ki Debre­
cenben. Az úgynevezett Berla- 
malom tulajdonosa és tisztviselői 
szerepeltek az ügyben s .a tör­
vényszék, mint jövedéki bíróság 
akkoriban el is ítélte Ungerleide- 
réket a feketeliszt miatt. Ennek 
az ügynek most egv mellék haj­
tása került a debreceni törvény­
szék Tokay-tanácsa elé s a tár­
gyalást tegnap tartották meg igen 
naoy érdeklődés mellett.

Ezúttal Ungerleider Gyula, a 
maion: hajdani tulajdonosának 
egvik közeli hozzátartozója volt a 
vádlott, akit okiratmegsemmisítés 
vétségével vádoltak. A vád sze­
rint ugvanis Ungerleider Gyula 
egv vaskazettába hclvezctt é.s ha­
tóságilag lefoglalt üzleti iratokat 
és könyveket a házkutatás alkal­ I

mával egy óvatlan pillanatban 
kicsempészett a kazettából, azo­
kat összetépte és a félreeső helyre 
dobta. Ezeket a papirszeleteket 
később sikerült megtalálni.

Ungerleider ügyében már ez év 
júniusában is tartottak tárgyalást, 
amikor a vádlott azzal védeke­
zett. hogy azok az iratok tisztán 
családi vonatkozásnak voltak és 
azért .semmisítette meg. mert nem 
akarta, hogy a családi ügyekre 
vonatkozó levelezések bárki ava­
tatlan kezébe kerüljenek. Ezt a 
vallomását a tegnapi lotárgyalá- 
son is fenntartotta.

A törvényszék a bizonvjtási el­
járás lefolytatása után Ungerlei­
der Gyulát okirathamisítás vét­
sége miatt 200 pengő pénzbünte­
tésre ítélte, .ami! úgy a királvi 
ügyész, mint a vádlott és védője 
megfellebbeztek.

Befejeződött a Phőnixnél kötött 
életbiztosítások felülvizsgálása

Biztosító Szaktanácsadó Osztályunk felhívása

Hét villa és családi ház épült 
augusztusban Debrecenben

A Phőnixnél kötőit életbiztosítások re­
víziója véget ért s a Pénzintézeti Köz­
pont. mint kirendelt gondnok a 4010 — 
1936. M. E. számú rendelet értelmében 
máris megkezdte a biztosítottak értesíté­
sét veszteségeik nagyságáról.

Az értesítő levél négy nagy nyomtatott 
oldal terjedelmű. Az első oldal útmuta­
tást nyújt a telek jogi, de még inkább 
kötelezettségeit illetőleg, a második és 
harmadik oldal a Phőnix-életbiztosítá- 
sokra vonatkozó kormányrendeletek ki­
vonatait tartalmazza, végül a negyedik

FONTOS IS NÉLKtLÖZHETETLEN!

Gyárosok, kereskedők, iparosok, ügy­
védek és közgazdasági szakemberek 

számára !

A tisztességtelen verseny 
Je^íuahb íortöyakor?ala

Függelék: Eljárás tisztességtelen 
verseny ügyekben.

írta : Bányász Jenő dr., a Budapesti ;

Kereskedelmi és Iparkamara titkára. 
A tartalomjegyzékből : A tisztesség 
leien versenyről általában — A ver | 
senylörvény és a szabadverseny — I 
Áralakulás — Kartell — Az „In 
gyen," „Ajándék,“ „Ráadás.“ „.Jutái 
mazások" stb. elnevezésű juttatások

A versenyjog és védjegyjog jogvi­
szonya — Az áru jellegzetes külseje

Hitelrontás, hírnévrontás Kör 
levelek, reklámrajzok — Márkás áru 
— Nemzetközi védjegy bejelentés — 

Az üzemi titok — Kiárusítás, végei 
adás, felszámolás — Jogosulatlan 
iparűzés — Az érdekképviseletek — 
Reklámszédelgés — Jogosulatlan név- 
ceghasználat - Választott bíróságok 
— A rendes bírói é.s bűnvádi eljárá­
sok — Védjegyek és miniák lajstro­
mozása — Jogesetek stb. stb. stb.

Ara csak P 3.—.

Beszerezhető a DEBRECZENI ÚJSÁG 
kiadóhivatalában, PIAC-UTCA 5«. SZ. 

oldal minden közelebbi magyarázat 
vagy részletezés mellőzésével számsze­
rűen ismerteti a felek egyéni veszteségét, 
míg az általános díjtartalékveszleségben 
való részesedést a biztosítás tartamának 
meghosszabbításává I elim iná I ja.

A körlevél tehát terjedelmileg, de kü­
lönösen tartalmilag valóságos tanul­
mányt képez és alapos biztosítási fel­
készültséggel és szakértelemmel rendel­
kezik az a biztosított fél. aki önmagára 
nézve megnyugtató módon akarja meg­
állapítani, hogy vesztesége helyesen és 
tévedéstől mentesen számíttatott-e ki. 
vagy hogy korában szerzett jogai meny­
nyiben érvényesültek vesztesége megál­
lapításánál, esetleg, hogy ezek a jogok 
miiven alapon semmisültek meg, ille’ő- 
leg mennyiben emelhetik, vagy csök­
kenthetik az egyéni veszteséget Nincs 
olyan biztosított, aki tisztában lenne a 
köt vényére vezetett esetleges záradékok­
nak a veszteség megállapítására gyako­
rolt hatásával, annak matematikai érté­
kével. az élérési bonifikációk s díjmen­
tes tőketöbbletek keletkezésének és meg 
semmisítésének díjban és jogokban ki­
fejezett értékelésével. Rengeteg azoknak 
a száma, akik képtelenek megállapítani, 
hogy az egyéni veszteségben való rész-1 
sedésnek milyen módja volna az. amely 
ezt a veszteséget leginkább elviselhetövé 
tenné.

Most, mikor a biztosítottak kötvé­
ny cinek é.s ezzel kapcsolatos vesztesé­
geiknek sorsa végleg eldől és bezáródik, 
szinte szükség zerííen áll az érdekeltek 
rendelkezésére és felvilágosítására Biz­
tosító) Szaktanácsadó) Osztályunk, éppen 
a fent elmondottakra való) tekintett.I. 
Szakszerű felülvizsgálati, ellenőrzési és 
tanácsadói munkát végez mindazon 
Phönix-biztosítotlak érdekében, akik 
kötvényeik elhozása mellett hozzánk for­
dulnak. Debreczeni Újság -Hajduföld 
Biztosítási Szaktanácsának Osztálya : 
Ferenc Józscf-út 56. Vármegyeháza mel­
lett.

FIZESSEN ELö
A „DEBRECZENI ÚJSÁGBA!

A debreceni műszaki ügyosztály ki­
mutatása szerint Debrecenben az elmúlt 
hónapban hót villát és családi házal 
építettek. Ezeken kívül azonban nagyon 
sokan nyújtottak be augusztusban az 
ügyosztályhoz építési engedélyek kiadása 
iránti kérelmet. Az engedélyezett épít­
kezések nagyrésze új építkezés, s a tol­
daléképületek száma csak kis hányadát 
teszik ki. Ebből látszik, hogv Debrecen­
ben az ősz folyamán elég szép számban 
lesz építkezés, amelv mégis csak segít n 
városnak a szociális problémák megol­
dásában és a munkanélküliség levezeté­
sében.

A műszaki ügyosztály kimutatása sze­
rint egyébként a következő háztulajdo­
nosok. illetve telektulajdonosok kaplak 
építkezési engedélyt :

Kovács Sándor. Mikepércsl-út. told, 
szoba, fedett pihenő. Építi Maruczinecz 
Mihály kőm. —> Maglóczki György. Kru- 
di Gyula u. 6. 2 szoba, konyha, kamara, 
elő , fürdőszoba, mosókonyha. Építi Tö­
rök Sándor kőm. — Balogh Béla. B°l- 
Icgelő 497 sz. 2 szoba, konyha, kamara, 
magtár. Építi Harangozó András kőm. — 
M klr. Frdőigazgalóság, Bellegelő, szo­
ba, előtér, konyha, kamara, iroda, rak* 
tár Építi Marschalkó László» kőm. — 
Grosz Armin, Boldogfalva-u. 21 .3 szoba, 
konyha, kamara, elő-, fürdőszoba, belé 
pő-mosókonyha. Építi Kovács András 
oki. mérnök. — Oláh Józsefné. Elepl17. 
szoba, konyha, kamara, istálló. — Nagv 
Imre, Méhes -u. .37. told, konyha és nyári 
konyha. Építi Kovács István kőm. 
Forgács Gyula, Milotai - Nvilas-u. 6. szó 
ha. konyha, kamara, előszoba. I piti Ve­
ress Lajos kőm — Nagy László, gróf 
Vecsey-u. <S. szoba, konyha, kamara, ve­
randa. Építi Sziámii János kőm. — Bán 
János, Zápolya-u. 17. 2 szoba, konyha, 
kamara. Építi Tóth Gábor kőm. — Dr. 
Nagy Jenő, Poroszlay-út 15. told, szoba, 
előszoba. Építi Berger József épin. — 
Szendrey Lajosné, Horthy Miklós-súgár- 
úl. .3 szoba, konyha, kamara, elő , für­
dőszoba, cselédszoba. Lpíli ímreh Sán­
dor építész. Kapossy Géza, Kerti-u. 
4. 2 szoba, előszoba. Építi Orosz József 
kom. — Tóth József. Lázár-u. szoba, 
konyha, kamara, fürdőszoba. Építi Gel- 
lér Ferenc kőm. Bordás János. Macs 
15/a. szoba, előszoba, konyha, kamara. 
Építi Biczó Gyula épm. — Vígh Imre, 

Böszörményi-út 30. told, szoba. előszo­
ba. Építi Nagy Károly. ■— Harangi Kál­
mán. Flop 6. szoba, konyha, kamara, is­
tálló. Építi Major Ferenc. — Bnglyó 
Miklós. Nagyhegyes, szoba, konyha, ka­
mara, istálló. — Némethy Ferenc, Nagy­
csere. 2 szoba, előszoba, konyha, kama­
ra, fürdőszoba, mosókonyha. Építi Ve­
ress Lajos. — Gyarmati János, Szepesi­
utca 92/b. szoba, konyha, kamara, istál­
ló. —Zsadányi József. Bellegleő, szoba, 
konyha, kamara, veranda. Építi Nagy 
György. — Molnár László, Ondód 1. sz. 
2 szoba, konyha, kamara, veranda, kü­
lön még szoba, kmivha. Építi Erdei Jó­
zsef.

GÖMBÖS GYULA SZOBRA 
A DÚCÉNÁL

Budapest, szeptember S. Vastagh 
László szobrászművész vitéz Göm­
bös Gyula miniszterelnök halála 
után az elhúnyt miniszterelnök 
életnagyságú bronz mellszobrát fel­
ajánlotta Mussolininek. Mussolini 
az ajándékot elfogadta s ez alánrC- 
kot •) : rri •'E n o '

Hálvháh
tűzhelyek

fekete és

zoíiiancozaii
kivitelben, 
nagy választék­
ban jótállással

vasiizletében, városháza-épület.
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Prot.:
szeptember 4. Szombat.
Rozália, Kalh.: v. Róza.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni őrlik Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Mentők telefonszáma : 0-4.
Rendőrségi telefonszám : 20-45

Ma a következő gyógyszertárak 
tartanak éjjeli szolgálatot:

..Kossuth“, Lux Arnold. Piac-utca 26., 
.Városi bérpalota“. — „Isteni gondvise­
lés“, Székely Adorján, Petöfi-tér és 
Teleki-utca sarok. — „Csokonai“, dr. 
Batárv István, Mester-utca 43., a Gyer- 
tnekmenhellyel szemben. — „Árpád feje­
delem“, Mikes Béla, Csapókért, Jánosi- 
utca 44.

IDOJARAf
A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban jobbára cseends időjárás 

mellett emelkedik a hőmérséklet és a 
nappali csúcsérték a nyugati határon 2(1, 
i jvebiill 27—28 fokot ért el. Egyébkén! 
jobbára derült volt az idő, csak a déli 
részeken fejlődőit ki erősebb felhőzet.

PROGNÓZIS : Gyenge légáramlás, job­
bára derült idő. éjjel különösen a talaj- 
mentén erősebb lehűlés, a nappali hő­
mérséklet nem változik léoyegeseo.

— Tankönvv, minden iskoláim 
Griinmann Sándor antikváriumá­
ban kapható. T’iac-n. 53. Vétel — 
csere — eladás.

— Jeney Sándor törvényszéki el­
nök hazaérkezett szabadságáról 
Jeney Sándor, a debreceni törvény­
szék elnöke tegnap reggel haza­
érkezett szabadságáról s hivatalát 
ma, szombaton fogja átvenni ed­
digi helyettesétől, Zsögöd .fenő 
vizsgálóbírótól, aki viszont hétfőn 
kezdi meg hat hóiig tartó szabad­
ságát. Ez idő alatt a vizsgálóbírói 
teendőket helyettese, dr. vitéz Tóth 
dános törvényszéki bíró látja el.

Dr. Csikesz Sándor rektor át­
vette az egyetem kormányzatát. A 
debreceni m. kir. Tisza Tstváu- 
tudományegyetem 1937038. tanévi 
Rector Magnificusa. dr. Csikesz 
Sándor egyetemi nyilvános rendes 
tanár az egyetem kormányzatát 
1937 szeptember 1-én átvette. A 
Re-tor Magnificus fogadó óráit 
; zerd.< és szombat kivételével dél­
ei •* it—12-ig tartja.

Dr. Kováts Andor jogkor! dé­
kán hivatalát átvette. Fogad szerda 
és szombat kivételével háromne­
gyed 12-kor.

—- SzinészképzŐ tanfolyam Debrecen­
ben. Kassay Károly. « budapesti Nép 
színház, kolozsvári Nemzeti Színház, a 
debreceni Csokonai Színház stb. volt ki­
váló főrendezője és művésze, elismert 
színész pedagógus általános «'»hajra szí 
nószképző-lanfolyamo! nyit szeptember 
lá-től, ahol a mindkét nembeli ifjúság, 
ákik a színi pályára óhajtanak lépni, 
szakszerű kiképzésben részesülnek. Je­
lentkezni lehet minden nap Bolhermere- 
nl<a 29. alatt. — Itt említjük meg. hogy 
Dózsa Anei úrleány, Kassay Károly ta­
nítványa, a debreceni úrMársndalo’m 
közkedvelt tagja, sikerrel vizsgázott az 
Cisz Színészegyesület felvételi bizott­
sága előtt és már van két szerződési 
’’ií-nlata, az egyik Kecskeméten, a másik 
Székesfehérváron.

Tankönyvek az összes Isko­
lákban ! Elad —• vesz — cserél 
„Kultúra“ antiquárium könyv- és 
papírkereskedés, Szent Anna-u. 3.

Egy dohánygyári munkás 10.000 pengőt nyert 

sorsjegyen, egy másik munkás 
ugyancsak annyit dobott el magától

Páratlanul különös dolog történt 
néhány hónappal ezelőtt a debre­
ceni dohánygyár előtt, aminek tu­
lajdonképpen csak most lett meg 
az érdekessége. Nagy Sándor, Kin- 
cseshegy-utca 7. szám alatt lakó 
dohánygyári munkásra az egyik 
sorsjegyárus mindenáron rá akarta 
tukmálni a 25906 számú nyolcados 
sorsjegyet. Az egyszerű munkás 
nem fogadta el a sorsjegyet és 
visszaadta az árusnak. Az árus ek­
kor zsebébe lelte Nagy Sándornak 
a sorsjegyet, aki azóta nagynehe- 
zenl de minden hónapban meg­
újította a számot. Végül is az ötö­
dik osztály húzásainak második | 
nanián 199.000 pengővel kihúzták 
a 25966 számú sorsjegyet. így a I 

*****'****ä******************W************MW***<M*WMWMMM»

— Tanévnvitás a Naményl Gyors­
íróiskolában. Naményi Gyorsíró­
iskola új tanfolyamaira beiratkozá­
sok folynak. Az iskola tantárgyai : 
gyorsírás, gépírás, helyesírás, szép­
írás. Tanfolyam után államvizsga, 
államérvényes bizonyítvánv. Az is­
kolához mindig több és 1öbb válla­
lat, hivatal, iroda fordul perfekt 
gyorsíróért, gépíróért. Esti tanfo­
lyamok. Állandó beiratkozás. — 
(Batthyány-utca 11.)

— llúsmérgezésben megbetege­
dett egv asszony. Tegnap este ér­
tesítették a mentőket, hogv az 
Olajütő 61. számú házban Sípos 
Jánosné boltiszolga felesége gyo­
morgörcsök közölt eszméletét ve­
szítette. A mentőorvos eszméletre 
térítette a beteg asszonvt. aki el­
mondotta. hogv a délután folva- 
mán egyik hentesbolthól kolbászt 
vásárolt amit jóízűen elfogyasz­
tott. Nemsokára hányingerek 
fogták el és piaiéit. Sípos .Tóposnét 
kivittek a belgvőgvászati klinikára, 
ahol injekciót kenőit. Az o>'vo«i 
vizsgálat k-éfsóp'telenöl megállaní- 
foft» a húsmévgezést. amelvnek 
íigvélien n rendőrség is megindí­
totta n vizsgálatot.

— Je«várak » Tfí> ídúhéfre ; f»l- 
m’uieknek vasúti jemrvel e«viitf 
1 GO. crypi-mekeknoV 1.30. ebben az 
árban minden kiállítás megtekinté­
sére szolgáló belépőjegy ára is 
ben t fo«i pi*aiik.

— Adomány n hortobágyi népműve 
léxl könvvtnrnnk. Ismeretes, bnsv né­
hai dr. Ecsedi István kél évvel ezelőtt .1 
hortobágyi csárdában egy népművelési 
könyvtárt létesített, amelynek legszor- 
vnlnnisabb olvasói a csárda vendégein 
kívül a pásztorok. Időközben a kultusz- 
minisztérium közel kétszáz kötet könyv­
vel egészítette ki ezt a könyvtárai. Teg- 
nap ismét újabb könyvkiildcménv érke­
zeit « csárdában elhelyezett könyvtár 
részére. Adonyi Sándor piispőkladánvi 
karpaszományos vasutas, aki nemrégi­
ben a csárda vendege voll és olvasgatta 
a könyviár egyes példányait, néhány kö­
tet könyvet, ajándékozott a könyvtár ré­
szére. 

Iskolaszerek naa,„dlo„tól.l>o„,
HasxnáH tankönyvek 

félárban kaphatók

BÖHM. ISTVÁN
Ko99Uih-u. 2. (Városháza)

szerencsés Nagy Sándor tízezer 
pengőt nyert, A tekintélyes összeg­
ből most takaros hajlékot vásárolt 
magának.

A szerencse azonban forgandó. 
Amikor a szegény Nagy Sándor 
hosszas rábeszélés után megvette a 
25966 számú sorsjegyet, ugyancsak 
ezt a számot kínálták megvételre 
Bodnár János szintén dohánygyári 
munkásnak. Bodnár János akkor 
csak egy osztályon keresztül ját­
szóit a sorsjeggyel. Közben meg­
gondolta a dolgot és nem fizette 
tovább. Kimaradt a hátralévő osz­
tályokból és így elveszített, tízezer 
pengőt. Hiába, a szerencse 
gandó és kiszámíthatatlan.

for-

— Roosevelt propaganda-útja a Csen­
des Óceán partvidékén. Washingtonból 
jelentik: Roosevelt elnök ez év szep­
tember hasának végén hosszú propa­
ganda korúira indul a Csendes óceán 
partvidékére. Célja az. hogv az amerikai 
köz ve lemen y ben rokonszen vet szerezzen 
szociális reformjai számára. Az elnök 
közvetlen munkatársai szükségesnek lát 
jók az ilyen propaganda-olnl annak be­
bizonyítására, hogy o legfelsőid» tör­
vényszék újjászervezésére irányuló Imre 
nem csökkenlelfe Roosevelt, népszerű­
ségét.

— Bólint (Weissmann) Ágnes 
áll. kén. oki. zongoratanár, a buda­
pesti Verő Adél leánynevelő volt 
tanára, több évi működés után taní­
tását megkezdi Debrecenben. Vál­
lal kezdőket, és haladókat, akadé­
miai fokon lévő növendékeit kívá­
natra a Zeneművészeti Főiskolán 
vizsgáztatja. Művészi jazz-zongora- 
oktatás külföldi módszerrel. Piac­
utca 43.. Svetits HL lépcső TH. 7.

— Borzalmas nagy vihar pusz­
tított Hong-Kongban. Hong-Kon- 
got szörnyű nagy vihar seperte vé­
gig, amely igen nagy kiírókat oko­
zott. Az egyik íapán gőzös és egy 
kínai hajó elsüllyedt. Az utcákat 
sok helyen egészen eltorlaszolták 
a rombadőlt épületek. A kínai ne­
gyedben nagy tűz ütött ki. A vá­
ros teljesen el van vágva a külvi­
lágtól, rádiója sem működik. Az 
elpusztított város szomorú kénét 
mutal. Az áldozatok számát legke­
vesebb százra becsülik. A beomlott 
házak rom iái alatt sok halott fek­
szik. A vihar következtében kiötölt 
fűznek is több áldozata van. Több 
épület, összeomlott, és a lakókat 
romjai alá temette. A tengeren sok 
hajó veszélyben forog. A kikötőben 
mintegy 20 hajó megrongálódott. A 
..Conte Verde“ olasz Óceániáról 
húsz más hajúval együtt rendkívül 
heves forgószél érte utói Szeosunn 
kikötő bejárata előtt. A hajót a vi­
har homokzátonyra sodorta, azon­
ban nem történt komolyabb baja. 
Már megkezdték levontatását.

^LVASARHAPI 
UTEN-

A református templomokban :

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
dr. Soós Béla, délután 5 órakor Kulcsár 
Ferenc. Kistemplomban délelőtt 9 óra­
kor Molnár Ferenc, 11 órakor Uray Sán­
dor, délután 5 órakor dr. Lenez G. 
Sándor. Kossnf h-utcai templomban dél­
előtt, 10 órakor dr. Lenez G Sándor, dél 
után 5 órakor Tamás Ferenc, Arpád- 
h'ren délelőtt 10 órakor Kolozsvárv Kiss 
I fisz ló, délután 3 órakor Nagy Sándor 
Ispotályban délelőtt 10 órakor Szenes 
László, délután 5 órakor Kulcsár Fe­
renc. Iloinokkerlben délelőtt 10 órakor 
Kovács József, délután 5 órakor Kovács 
József. Kerekeslelepen délelőtt 10 óra 
kor Hegyi Tibor, délután 5 órakor Erdei 
Misály. Wolaffka telepen délután 3 óra­
kor S/ilágvi László. Nyilastelepen dél­
előtt 10 órakor Mezoy Réla, délután 3 
Órakor Losonczi Géza. Nyálason délelőtt 
10 órakor Siposs Imre. Egycxcn délután 
3 órakor Nagy Dezső. BelsÖ-Ohafon dél­
előtt <S órakor Nagy Dezső. Ebesen dél­
előtt 10 órakor pr. és úrv. oszt Papp 
Géza. Hármashegyen délelőtt 10 órakor 
B;r<> Béla. I.ukaházán délután 2 órakor 
Biró B< la. Ondód, Kádárdülőn délelőtt. 
10 órakor Rápollhy \rpád. Tégláskerl- 
b( n délelőtt 10 órakor Birlnyi János. 
Nagyhortobágyon délelőtt 9 óraikor Ha­
lász András. Pallagon délelőtt 10 órakor 
Kulcsár Ferenc.

A róni. kath. templomokban :

Rendes szentmiserend 6, 7 8, 9 óra* 
kor. l éit ízkor nagymisét tart dr. Beöthy 
György apái, szentbcszédet mond Kiss 
László segédlelkész. Délben 11. három­
negyed 12. fél 1 órakor szentmise. Kert- 
segi kápolnákban következők mondanak 
szentmisét : Csapókeiiben Kummergru- 
ber Emil kegyesr. tanár, Auguszta sza­
natóriumban Faragé» László s.-lelkész. 
I la.jdusámsonhan Novák Gyula s.-lelkész. 
Józsim dr. Sz,al»é» János s.-lelkész. A Ho­
mok kert ben és a Nyilastelepen a jövő 
vasárnap. szeptember 12 én kezdődnek 
:» szentmisék. — Vasárnap reggel ß óra 
30 perckor filléres gyors indul Mária- 
pócsra. ahol n latin és görög szertartáséi 
kalholikusok tartanak összejövetelt.

A gör. kath. templomban ;

Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet 
délelőtt x órakor diákmise, 9 órakor ka- 
tonamise, 10 urakor nagy szt. mise, a 
szt. beszédei Fékeié Lajos s.-lelkész 
mondja, háromnegyed 12 órakor csendes 
szí. mise, délután fél 4 órakor rózsa- 
fíízérájlalosság. 4 órakor vecsernye. utá­
na szi ntségimádás. F. hó 8-án, szerdán. 
Szűz Mária születése ünnepén vasárnapi 
rend. -— A filléres gyors f. hó 5-cn reg­
gel fél hét órakor indul Máriapócsra. 
számozott helyek nincsenek : « csapó- 
kerli állomásnál nem áll meg. A temp­
lomból reggel 5 órási csendes mise után 
indul a menet a nagyúllomásra.

Az evangélikus templomban vasárnap 
délelőtt 10 órakor gyülekezeti istentisz­
telet. Prédikál Pass László. Este 5 óra­
kor istentisztelet. Prédikál Bojtos Sán­
dor.

Evangélikus esti Istentisztelet. Az ősz 
beálltával újra elkezdődnek az evangéli­
kus templomban a szokásos vasárnapesti 
isteniiszlelelek igehirdetéssel és imával. 
Az első ilyen esti istent iszlelef, most 
vasárnap este 5 órákor le z a Miklós u’- 
cai lemplomban.

Ist<‘iitis/.t(‘let «« unitárius templom­
ban. Debrecen, Halvan utca 24. sz. alatt 
b v«í unitárius templomban szeptember 
5 én. vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel 
rendes vasárnapi istentiszteletei tarta­
nuk. Ez alkalommal imádkozik és pré­
dikál dr. Csiky Gábor budapesti unitá­
rius mis.sziéis lelkész, korinányfőtanácsos.

Istentiszteletek a Szappanos utcai bap­
tista imaházban. Vasárnap délelőtt léi 
10-től ll-ig prédikáció, 7 8-ig Urvacso- 
raosztás. Szerdán este 7—8-ig bibliádra. 
1‘cnlekcslc 7—8-g imaóra.
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■■iEUiBiKK
Eljegyzések: Schönberger Ár­

min asztalos Berettyóújfalu — Fii- 
löp Sára József kir. herceg-u. 24. 
Farkas József gumijavító Késes-u. 
36. — Dömölky Erzsébet Kurucz-u. 
30. Dér Lajos mérnök Kígyó-u. 29.
— Vaskó Piroska Vendég-u. 6. — 
Speller Oszkár bonv. fhdgy. Bocs- 
kay-tér 3. — Frick Amália Hadházi 
utca 30. Sárközi Ferenc csizmadia, 
Derecske — Benő Mária Gólya-u. 
17. Sárközi Géza szabó Gólya-u. 17.
— Pann Ilona ugyanott.

Születések ; Domokos Miklós 
asztalos f’a Sándor Kmhegwsi-út 
30. Tóth Ferenc nnsz. fia Ferenc 
Sáros.n. 3. Ferenczi Béla borbély 
m. fia Béla Fmerieh-u. 12. P. Nagy 
Antal fm. leánya Mária Nagyhe­
gyes 2. Gyökér Andor vaseszter- 
gálvos fia Endre AcM-u. R, Kánya 
Sándor fm. laánya Erzsébet Kis- 
macs fi. Nao'v Antal fm. fia Laios 
Várudvar. Krausz József ügynök 
fia Dezső Reál isk.-u. fi. Farkas 
Imre f»stő s. fia Géza Bnlafon-u. fi. 
Székelyhídi Mihály klinikai altiszt 
leánya Ida. Békev Albert áll. erdő- 
rnémök leánva Katalin, Rethlen-u. 
30 és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások : Komlósí Julia ref. 
5 öves Pandur-u. 7. Csősz József 
ref. fi hónapos C-sillng-u. 107. Pá- 
lóczi László ref. 43 éves Csapó-u. 
02. özv. Sípos Istvánná ref. 57 éves 
Bellegelő 449.

— Üzletszerzőket keresek. Rá­
diókészülékek és lámpaernyők 
eladásánál magas jutalékot kapnak 
agilis üzletszerzők. — Készpénz 
eladásnál külön jutalék. Biztos rá­
dióvevők címeit díjazom, Tasnádi 
Kovács Sándor rádió és villamos­
sági vállalata. Piac-utca 46., udvar­
ban. Telefon 24-34.

— Erőteljes, vérmes, kövér em­
berek igyanak reggelenként felke­
léskor egv pohár természetes „Fe­
renc József“ keserűvizet, mert ez 
rendes gyomor- és bélműködést 
biztosít, lényegesen előmozdítja az 
emésztést és az anyagcserét s a 
vérkeringést az egész szervezetben 
megélénkíti.

— Tankönyv vásár, tankönyv 
csere Harmathvnál, Piac-utca 7. 
(Bika-szálló mellett..')

— Chyllnsklné Perczel Carola 
fánclnfézctében a tanítás szeptem­
ber 15-én megkezdődik. Beiratko­
zás nanonta 11—fél 1-ig, délután 
4—fél fi-ig. Piac-utca 59.

(:) Értesítjük a MÁV nyugdíjas 
asztaltársaság tagjait, hogy a szo­
kásos havi összejövetelt most nem 
tartjuk meg.

— Adomány nyugtázása. A szó. 
gény beteg tisztviselő részére N. N. 
egv pengőt adományozott, amelyet 
köszönettel nyugtázunk és rendel­
tetési helyére továbbítottunk.

— Debrecen és Haidú vármegye 
anraja-nagyla vasárnap a Hajdú­
héten lesz Hajdúböszörményben.

— Diákok tankönyvét megveszi 
becseréli Springer József könyv, 
papír, fotóüzlete, Debrecen, főutcán.

— Kenvérkoreso úrilányok. Az a 
szülő, aki leánvgvermeke lövőjét 
a mai viszonyok között minden es­
hetőségre biztosítani akarja, akkor 
jár el helyesen, ha gyermekét 
gyakorlati pályára is előkészítteti. 
T’rilányok számára a legmegfele­
lőbb pályák egyike az irodai mun­
kakör, mert itt kézügyességük ré­
vén felülmúlják a férfimunkaerők 
teljesítményét. A legtöbb intelli­
gens úrilány tényleg ezt a pályát 
választja, ha kenyérkeresetre szo­
rul. Helyes tehát, ha a szülők már 
most kiképeztetik gyermeküket. A 
Naményi Gyorsíróiskolában törté­
nik a gyors- és gépírónők kikép­
zése, Beiratkozás egész nap. — 
(Batthyány-utca 11.)

— Remek látványosságok, sok 
szórakozás a Hajdúhéten Hajdú­
böszörményben.

— A szőlőbirtokosok figyelmébe! Fel­
hívja a városi adóhivatal az összes hely­
beli és vidéki szőlöhirlnkosokaf, hogv 
Debrecen város területéről származó 
lelet termésüket a szüretelési munkála­
tok befejezéséi követő 8 nap alatt a vá­
rosi adóhivatalában (fogyasztási adóügy- 

| osztály, földszint) jelentsék be. A beje­
lentésnek a tulajdonos nevén és a szőlő­
terület fekvési helyén kívül még a hor 
dók egyenkénti űrtartalmát, valamint az 
egyes hordókban elhelyezett termelt bor 
pontos mennyiségét és a szüretelési mun. 
kólátok befejezésének időpontját, kell 
tartalmaznia. A bejelentés elmulasztása 
jövedéki kihágás! eljárás megindítását 
vonja maga után. Ugyancsak felhívja a 
városi adóhivatal a szőlőbirtokosokat és 
szőlöbérlőket. hogy az általuk és háztar­
tásuk tagjai állal elfogyasztandó, vala­
mint cselédségüknek és munkásaiknak 
természetbeni járandóság címén kiszol­
gáltatandó saját termésű boraik után 
50 százalékos fogyasztási adókedvez­
ményt igényelhetnek. Mindazon termelő­
ket felhívja tehát a városi adóhivatal, 
okik ezeu kedvezményre igényt tartanak, 
hogy a fogyasztási adókat kezelő ügy­
osztálynál ezen kedvezményre vonatkozó 
igényüket ezidei terméseredményük be­
jelentése alkalmával, szóbelileg, egyidejű­
leg jelentsék he. Azok a szőlőbirtokosok 
pedig, akiknek szőlőbirloka Debrecen 
város területén kívül fekszik, miután a 
fogyasztási adókról alkotott szabályren­
delet 19. §-a szerint az általuk termeli 
és Debrecen város területére behozott 
bormennyiségeket a behozataltól számí­
tott 24 óra alatt tartoznak bejelenteni, 
a fenti kedvezményt a behozatali beje­
lentéssel egyidejűleg igényelhetik. A ked 
vezmény igénylése alkalmával igazo­
landó a szőlő területe és a családtagok 
száma, továbbá bejelentendő, hogy a 
kedvezményt idei vagy előző évi termésű 
boraikra ígénylik-e ? A szüretelési mun­
kálatok befejezését követő 8 napon túli 
kedvezményre vonatkozó igényléseket a 
hivatal helybeli termelőktől nem fogad 
cl. Városi adóhivatal.

MEGHÍVD
Tisztelettel meghívom a jóbará- 

talmat, ismerőseimet és mindazo­
kat, akik a • „Pálnagy-képek“ iránt 
érdeklődnek a „Hajdúhét“ alkal­
mával Hajdúböszörményben rende­
zendő reprezentatív kiállításomra.

Pálnagy Zsigmond 
festőművész.

— A BöszörményLűH Olvasókor 
szentember 5-én. vasárnap este csa­
ládias estet rendez szőlőszürettp] 
.egybekötve. Zenekart Leitner Alik- 
lós vezeti.

(:) Az Árpádház.1 Boldog Margit 
Leányklub fagylaltdclutánfa. 4 
rendezőség felkéri a Jeánvklub tag. 
jMt, hogy a fagyi altdél utánra meg. 
ajánlott élelmiszereket hétfőig jut. 
lássák el a Zita-árvaházba.

— Váltson jegyet kiadóhivata­
lunkban a Haidúhétre !

— Vattay Margit tánciskoláiéban 
szeptember 14-én diáktanfolyam 
kezdődik. Síén és hallott táncok ta­
nítása. Kossuth-utca 11.

— Vér-, hőr- és idegbafosok igya­
nak _ reggelenként felkeléskor egv 
nohár természetes „Ferenc József“ 
keserűvizet, mert ez mindig ala­
posan kitisztítja és méregfeleníti a 
gyomorhélcsatornát s ezenkívül az 
emésztést és az anyagcserét is jó­
tékonyan befolyásolja.
__— Vasúti főtisztviselők össze* 

jövetele szeptember hatodikén, hót* 
főn tizennyolc órakor Angolban.

— Tskolakönyvek. írószerek be- 
szerezhetők (használtak felárban) 
Antalfy könyvkereskedésében. — 
Szentanna—Varga-utca sarok.

— Kevesebb tüzelőanyag fogv 
télen, ha „Eternit“ kóménvtoldót 
tétet fel. Lukács Károly, ’’’erenc 
József-út 3/b. Telefon : 23- p-

— BÚZÁS (HILLER) GÉZA 
könw- és papírkereskedése MEG­
NYÍLT Szent Anna-utca 6. szám 
alatt.

Regény,
Irta: POPOFF MIHÁLY

(39)
A bolsevizmus mechal.
De Oroszország élni fog I

— No, ezek szépen itthagytak !
Gyerünk az udvarra, igen ám. de 

a golyók úgy fütyülnek, öröm hall­
gatni, aztán hol itt. hol olt robbant 
egy-egy ágyúlövedék, de az utcán 
már úgylátszik nincs senki.

— Úristen, mi történt itt?
A fal mellett igyekszem az Is­

táin felé. Iván már befogott a ko­
csiba. Jól van. Azon vannak a 
templomi szerek, miseruhák. Már 
fent ül a bakon :

— Tessék felülni 1
—- Híííjij — reccs — bumm — va­

lami szörnyű szel úgy vág neki az 
istálló falának, majd összetörik min­
den csontom. Mire feltápászkodom 
Ivánnak s a kocsimnak hült helye. 
A nyerges ló meg a jászlat tiporja 
horkolva az istállóban. Gránát vá­
gott az udvarra. Valahogy felteszem 
a lovamra a nyerget, viszem ki, de 
hová, merre. A géppuskák egyre 
kattognak, a háztető tompán ropog 
Eh, gyerünk. Felülök. A ló vad vág- 

tóban visz ki a faluból bele a ko­
romsötét éjszakába.

XIV. FEJEZET
Kinn messze valahogy lefogom a 

lovat. Itt aránylag csend van. A lö­
völdözés messziről ropog. Hosszú 
búrrá ordítást hallok, aztán csend. 
Előttem valami feketébb mint az 
éjszaka. Az erdő lesz. A ló felhor­
kan. Lépések.

— Melyik ezredből ? — kérdi 
egy ismerős, bizonytalanul csengő 
hang.

—Ki vagy te — ordítok vissza — 
állj, mert beléd lövök !

— Ne bolondozz, bátyuska.
— A, kedves professzorom, te 

vagy ?
Szanateloff volt két kozákkal. — 

Úgy jártak, mint jómagam. Haj­
nalra hazavergődtünk. Az történt, 
liögv a vörösök éjjel megtámadták 
a falut. Aztán mikor nem számítot­
tuk ekkora erőre, megfutamodtak. A 
kozákok utánuk. A domboknál he­
ves harc után szétverték a hordát, 
fi ágvú és töhbszáz fogoly bánta a 
vörösök éjszakai vállalkozását.

Déltájban Iván is hazakerült a 
kocsimmal. A gránáttól megrémült 
lovakat csak Novo-Trojeczkojeban 
tudta megállítani.

— No Iván — mondtam neki. — 
fogadd áldásomat, már azt hitlein 
örökre eltűntél.

Iván azonban kissé tartózkodóan 
örvendezett

— Mi bajod fiam !
— Hát azzal az áldással van egv 

kis baj !
— Melvikkel te Iván ?
— Amékeí az fccaka tercet vöt 

adni, az nagy is vöt, meg sok is.

v*">*** -* DiHiniminnn
— Hát. — mondom — ez igaz, de 

mondd meg fiam Iván, ha te vagy 
akkor az én l> ■ cinben, mit csillái­
tól volna saját magaddal, no bökd 
csak ki őszintén.

— Hát. — húzgálta a vállát Iván, 
— én bízón nem vertem véna pofon 
szegény kocsist,

— Miért te ?
— Siet olyankor az ember instá- 

lom 1
— Szóval nem bántottad volna !
— Azt nem mondtam egy szóval 

se !
___ 0 0

— Most nofoznám ki belőle a lel­
ket, most komét ráér az ember.

Ilyen bölcs volt az én Ivánom. — 
Adtam neki két szivart és figyel­
műbe ajánlottam saját, bölcs meg­
állapításait. mondván, hogy ha még- 
egyszer ilyen nyergelési mizériák 
lesznek, saját jótanácsa alapján iá­
ink el.

Rojjsój Tokmak már a miénk volt, 
Gtt. javítottuk a „Trockíi“-t, meg a 
másik páncél vonatot. B. Tokmak és 
Sparau közti vonalat a Kornilow, 
Drozdow ős Tatarkin divíziók tar­
tották. A vörösök szörnyen dühöng­
tek ' ránk a múltkori páncélvonat 
históriáért. Tatarkin altábornagy 
kémszervezefe azonban olyan kivá­
lóan működött, bogy mi 5 nappal 
előbb megtudtunk mindent, mit 
akarnak a vörösök. Vissza akarták 
venni a páncélvonatokat. Egv egész 
hadtest, még hozzá lovas hadtest in­
dult meg (4 divízió) hogy összerop- 
pantson bennünket. De Tatarkin 
eszén most sem tudtak túljárni.

— Mert mire jó a harapófogó ? — 
mondta Tatarkin. Igen. A harapó­
fogó újra remekül bevált. Ha egy 
fikarcnyi ép eszíik van a vörösök­
nek. nem dőlnek be. Azonban a zse-

niális hadtestparancsnok Zsloha- 
„elvtárs“ aki már ragyogó katonai 
múltra tekintett vissza, — zupás őr­
mester volt a régi jó cári időkben, 
— nem rendelkezett ezzel a had­
viselési kellékkel t, i. ésszel. Es re­
mekül felszerelt lovashadteste 
szinte díszmenetben vonult he a 
Tatarkin tervezte harapófogóba. 
A harapófogó ugvanis a következő 
volt : egyik oldalon Tatarkin és 
Kornilow, túlnan a Drozdov divízió, 
középütt nedig csaléteknek a síne­
ken a „Troeki j“ és a másik két pán­
célvonat. Nagvon rövid ideig tar­
tott az egész. Zsloha elvtárs egvene- 
sen rárohant a péncélvonatokra. — 
Ilikor már olyan sűrűn lógott a vö­
rös n vonatokon, hogy azok szinte 
megfulladtak. kM oldalból megjelen­
tek a mieink. Olyan őrült pánikot, 
soha nem láttam még. mint amilyen 
itt volt, Tetejében egészen alaeso- 
nvan megjelent három repülőgé­
pünk és megszólaltatta géppuskáit. 
\ vörösök őriöngve menekültek. — 
Zsloha elvtárs páncélautomnbilián 
vitte el emlékül az a goi vöt. amit a 
vállába kapott, ö távozott elsőnek. 
Mészárlás volt, nem harc. Nyerge- 
letlen lovon ültem, — egyik ti=zt 
kérte kölcsön a nvergemet (megint 
nyereg-mizéria volt). Alig 150—209 
méterre tőlünk dull a pokol. Ha­
lomba hevertek a remekül felszerelt 
vörös lovak.

— No, — mondom — itt nekem 
Is jut egy nyereg mindjárt. Nem 
gondoltam semmire abhan a pilla­
natban. Csak a szép sárga nyerge­
ket láttam a lovakon. Uccu, odasza­
ladtam leugorva a lóról és kezdtem 
a legszebb nyerget leszí,ijaznt Ép­
pen a hónom alá csaptam, mikor va­
laki vállonragad. Gubkin volt,

(Boi-i-teJiL'''
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Rendkívüli sikerű az Apolló 
műsora

Pénteken este ismét két filmet muta­
tott be egy előadás keretében az Apolló 
mozgó. Mindegyik önmagában is megér­
demelt sikert ért volna el, ígv egy elő­
adásban pedig csak fokozódott az elő- 
-idás Artéke. Az első „A nagy futam győz- 
f„se‘ című film volt, amely egy ezres 
bankónak és egy mindvégig élénk izgat- 
galmat keltő lóversenynek a történetét 
vetítette a közönség elé. A film meséje 
természetesen kellemes romantikával és 
több helyen ízes humorral volt, színezve, 
ami csak teljesebbé tette mindazt a vál­
tozatosságot, amit a film nyújtott.

A „Titkok háza“ című film még több 
izgalmat, keltett. Egy ódon, a világtól 
elzárt kastély borzalmas éjszakája per­
gett le a nézők előtt. Nem borzalmas a 
film, annál sokkal finomabb rendezése 
van, de mindvégig lebilincseli a nézőt az 
H sok váratlan esemény, ami a filmben 
lepereg. A szereplők pedig kimagasló tel­
jesítményt produkállak, különösen Char­
les Laughton, Boriss Karloff és Gloria 
Stuart állanak a főszerepben, akik mind­
végig élményt nyújtó művészetet produ­
kálnak.

A kettős bemutatónak megérdemelt; 
őszinte sikere volt és mindegyik előadá­
sát szépszámú közönség élvezte végig.

MAI MOZIMŰSOR:
Hungária : Hotel kikelet.
Apollo: A nagy futam győztese.

A titkok háza.
Vígszínház : Sportszerelem.

(11ETE0R

Szombaton : 5—7 9 órakor :
Csak felnőtteknek I 

„AZ ÖRVÉNY“ 
Kísérőműsor : „TIK-TAK“.

Magyar film.
wwwmnnn
MEGHÍVÓ.

A Tüzelő- és Épiiletfakereskedelml Rt. 
(937. évi szeptember hó 12-én, vasárnap 
dtlrlöii II órakor farija évi rendes köz­
gyűlését Hunyadi-utca 21. szám alatt, 
melyre a t. részvényesek tisztelettel 
meghívatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése az 

(izletévről.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. Az 1936. évi mérleg- és eredmény- 

Szá ni la megállapítása.
4. Esetleges indítványok.
A zárszámadások Hunyadi utca 21. sz. 

Hott a részvényesek rendelkezésére ál­
lanak. A részvényesek, akik szavazati 
jogukkal élni akarnak, kötelesek részvé­
nyeiket ugyanitt, szeptember hó 10-én, 
dáii 12 óráig letétbe helyezni. (Alap­
szabály 10. g.)

Debrecen, 1937 szeptember hó 4-én.
Az Igazgatóság.

Mérleg 193« december 31-én.
•nz : P 452.29. Bérén- 
Adósok és kétes köve-dezés :

19.30

múlt évről : 
folyó évben : 
73.386.04.

I eher : Alaptőke: P 20.000,— Tarta- 
Icktöke- p 1109.11. — Hitelezők: P 
>2.210.93. Összesen ; P 73.380.04, 
Eredniény-számln 1930 december 31-án, 

Vereség; Költsígek : P 3878.97. Le­
írások : p 30(1.— Múlt évi veszteség át­
hozat: p 15.078.— összesen

Nyereség : Áruszámlán : 
Veszteség áthozni a múlt 
I.).(I78.—, Folyó évi veszteség: P 217.20. 
Összesen : P 19.250.97.

Mi gvizsgáltuk és rendbenlevönek ta­
láltuk.

P 15.078.—, Veszteség a
P 217.20. összesen: P

: P 19.256.97.
P 3961.77. —

évről: P

A felügyelő-bizottság.

TESTEDZÉS
Ma kezelődnek az országos vidéki atlétikai 

bajnokságok
(:) Magyarország 1937. évi vidéki atlé­

tikai bajnokságait ma és holnap délután 
3 órai kezdettel lendezi a Stadionban a 
MASz keleti kerülete. Az országszerte 
nagy érdeklődéssel várt viadalon indul­
nak a vidék legjobb atlétái. A verseny­
zők zöme péntek este már megérkezett, 
k’ket a rendezőség ünnepélyesen foga­
dott a pályaudvaron. Az egyes kerületek 
vezetői szerint hatalmas küzdelemre van 
kilátás minden számban, mert a kerü­
letek kiegyensúlyozott erőt képviselnek

és csak 1—2 pontkülönbség dönti majd 
el a kerületek közti pontversenyt. Az 
első nap a következő számok kerülnek 
lebonyolításra : 100, 800, 5000 méteres
síkfutás. 200 m. gát, távol- és rúdugrás, 
gerelyhajítás. Helyárak igen olcsón van­
nak megállapítva, hogy mindenki szá- 

legyen a ritkaságszámbnmenő ver- 
megtekintése. Páholyülés 1 P, tri- 

0.80, korzó 0.70, ülőhely 0.50, 
0.20 P.

seny
biin
hely

álló-

Játékos csábítási affér Teleki körül
Mint Ismeretes, Teleki elvállalta a 

DVTK edzéséi és elutazott Debrecenből. 
Éltől eltekintve, a kiváló center továbbra

üggyel kapcsolatban megindultak a tár­
gyalások a Bocskay, Teleki és a D\ 1 K 
között.

A Bocskav álláspontja a következő : 
Teleki a Bocskay szerződtetett játékosa, 
aki csak a szabályok állal megengedett 
módon távozhat el Debrecenből. A Bocs- 
kay is meglesz mindent, hogy Telekinek 
a debreceni állása nyugdíjas legyen. Bi­
zonyos körülmények közöli hajlandó a 

Telekit elengedni az őszi sze­
li Szükség cselén a Bocskay a

Bocskay 
zon végi

MA UTAZIK A BOCSKAY BUDAPESTRE
Bocskav vasárnap játssza le bajnoki

A hétena Nemzeti
'dl így

molyan készüli a vasárnapi összecsapás­

este a Clubban jálékosérlekezlel vol’, 
amelyen kijelöllek a Nemzeti ellen ki­
álló csapatot. A Bocskay csapala a kö­
vetkező : Kertes — Gyulai, Lukacs — 
Palotás, Boros, Békési — Kemény, Finla, 
Teleki, Takács. Hajdú. Tartalék : Elek. 
A Bocskay ma délben utazik lel Buda­
pestre, hogy vasárnap pihenten állhasson 
ki ellenfele ellen.

A Bocskayra már nagyon ráférne pont, 
de ugyanez, áll a Nemzetire is. Mindkét 
csapat két mérkőzést, játszóit eddig és 
mind a kétszer kikaptak. A Nemzeti já­
tékosok nagyon In'znak abban, hogy a 
Bocskavtól pontokat sikerül szerezni. A

SPORTHÍRMONDÓ
Ma délután a DTE nagyerdei pályáján 

hármas futballmérkőzést bonyolítanak le 
a tisztviselő bajnokságért. A futballmér­
kőzések az egész délutáni kitöltik. A 
Futballbírnk az Egyetemi Tiszt viselők az 
Igazságügyi Tisztviselők a 
Tisztviselők, a Postások « 
lök csapatával méri össze erejét. A mér­
kőzések megtekintése díjtalan.

Kosa, a Bocakayhól Kispestre szerző 
dött kapus vasárnap törött ujj«al védett 
és ennek tulajdonítható a nyolc be­
kapott gól. Kosa vasárnap már bajosan 
védi « Kispest kapuját.

Felkérem a DK ASE-játékosokul, hogy 
vasárnap reggel fél 8 órakor 
Bika szálló előtt legyenek : 1
II.,

Vilin nygyári 
Banktisztvise-

az Arany 
iri, Rácz

Bácz I., Toroczkay, .Icllinck II . -Icl- 
linek III., Kovácsics, Balogh. Pető, Náh- 
rádi, Herskovits, Kutassy, Takács. In- 
tézö. (0)

Közgazdaság
A BÚZA 20 30 FILLÉRREL JAVULT

A készárupiac élénk, nagyobb forga­
lom szilárd irányzat mellett főleg búzá­
ból és árpából mutatkozott. Búzából 
9350 mázsa kelt cl. A búza Arát lisza- 
videki relációban 20—30 fillérrel, a töb­
bi állomásról származó áruét szinten 25 
—-30 fillérrel felemeléfk.

Búza: (iszavideki 77 kg-os 19.70 - 
20.10, 78 kg-os 20.00—20 1O, 70 kg-os

KW

Szövetségnél feljelenti a DVTK-t

indokolja : Engedje el öl a Bocskay, 
mégpedig tízesztendős szolgálata fejében 
kártérítési igény nélkül. Hajlandó a 
Bocskay őszi mérkőzésein rósztvenni, de 
csak úgy. ha Diósgyőrben lakhatik. Ha 
pedig csak egv félév múlva engedi 
a Bocskay, akkor kúrál térítsék meg.

Teleki egyébként a Klinikán van 
kalmazásban, abc 
poll és a Bocskay 
vol a városiól. A 
nagy bonyodalmat 
ballsport ban.

Teleki ügy még igen 
okoz a magyar fill-

K0 kg-os 20.40—20.70, fel 
kg-os 19.70-20.10, 78 kg-os
79 kg-os 20.25 20.00, 80

20.25 - 20.60, 
sőliszai 77 
20.00 20.10, 
kg-os 20.10

Rozs : peslvidéki 18.95—19.10, más 
szú rmazású 18.95 —19.10.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.50 —
17.00. középminőségű 15.75—16.25.

Zab: elsőrendű 16.90—17.10, közép­
in i nőségű 16.80—16.90.

Tengeri: tiszántúli 12.00 —12.10, egyéb 
Mi. 12.00 12.10.

Őrlemények: korpa 11.40—11.50, 8-as 
liszt 13.85 14.30.

Magvak é.s hüvelyesek : Fehér köles 18
— 20. vörös 15—16. egyéb 14—14.50, ká­
posztarepce 30.75—31.75,

20.70.
pesl vidéki

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR
A pénteki ferencvárosi sertésvásárra 

felhajtottak 67 darab sertést. Előző napi 
maradvány 339 darab. A vásár állomá­
nyából angol hússertés 200 darab. Arak: 
príma szedett 101 103, silány 93 -96,
exportzsír, márkázott, 161 168 fillér 
kg ként. A vásár irányzat« változatlan.

A debreceni kir. Járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság. 

10386/1937. tk. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT
özv. Csapó Istvánná debreceni lakos 

végrehajtatnak Hriczó Ferencné sz. Fá­
bián Mária nyirmártonfalvi lakos, vég­
rehajtást szenvedő ellen indított végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
a végrehajtási árverést 190 P tőkeköve­
telés és járulékai behajtása végett a 
debreceni kir. járásbíróság területén

s a debreceni 12870. sz. tkvi betétben 
A -1- 2. sorsz. 12937/13. hrsz. alall fog 
lall a Beltelekben lévő 310 O-öl területű 
szánló s az adó- és értékbizonyítvánv 
szerint Ág u. 4. szám alatt épült házból 
álló B. 3. sorsz. szerint Hriczó Ferencné. 
sz Fábián Mária nyirmártonfalvai ^Re­
viczky tanya) lakos nevén álló ingatlan­
ra 1366 P 50 fillér kikiáltási árban el­
rendel le.

Az árverés! 1937. évi szeptember hó 
25. napján délelőtt 9 órakor a telek­
könyvi hatóság helyiségében (Deák Fe­
renc nlca 17. sz. fszl. 1. ajtó) fogják

Egylet in. 
nél : ha 
faló kéri.

rés alá kerülő ingatlant. ha 
> megtartását a végrehajtafók 
Debreceni Kölcsönös Segélyző 
szöv. kéri, a kikiáltási ár felé- 
özv. Csapé» Istvánná vegrehaj- 
6930 P vételárnál alacsonyabb

a magasabb Ígéret
10%-a, ame- 
ugyanannyi

Debrecen, 1937. évi április hó 22. tíap- 
ján. Dr. Szerdahelyi sk. ömkf, jegyző. 
A kiadmány hiteléül : Roth jb. kezelő.

Dr.
Felelős szerkesztő:

Benyovszky Pál
"kiadó ;

Alföldi Sajtó vállalat Kft.
ügyvezető igazgató :

Dr. Kólya Sándor.

Nagy Imre
Felelős

AIP1RO IHII IIR1DIET1ESIE1K
Fehérnemű varrónőt 

és kifntólányf felveszek. 
Vágó, Dégenfeld lér 4.

72

Fiatal
elvált asszony, szolid és 
komoly gondolkozáséi, 
házasság céljából megis­
merkedne szintén ko­
moly gondolkozáséi férfi­
vel. Leveleket ,,Megértés“ 
jeligére kér a ..Debrecze­
ni Újság Hajduföld" ki­
adóhivatalába. Sz.

Mindenest
jó bizonyítvánnyal fel­
veszek azonnalra, vagy 
lőre. Takács, Nemzeti 
Bank II. e. 4. 68

Mindenes
bentlakó, vagy bejár») 
azonnal kerestetik.
Domb u. 3. sz.

Bejárónő, 
főzéshez érlő, magános 
felvétetik. Kálvin-tér 5. 
jobbra II. lépcsőhöz. Ny.

Harmincöt éves, 
nős, katolikus, jómeg­
jelenésű, egészséges, vas­
szakmában képzett ma­
gán tiszt viselő. (lovasság­
nál szolgált). vallásos, 
becsületes. minél előbb 
elhelyezkedést keres. — 
Bármilyen tisztességes 
munkát vállal. Baromfi­
tenyésztéshez és farm­
gazdálkodáshoz ért. Nem 
zsidó munkaadók azon­
nali szíves megkeresését 
kéri ,,Fáradhatatlan“ jel­
igére a kiadóba. Sz.

nittmek
Főzni tudó

mindenes bejáró, vagy 
bentlakó azonnalra fcl-

Mogyoróssy. 11. lépcső- 
báz, földszint 2. 65

Rendes,
tiszta kislányt keresek 
iskolás kislányom mellé, 
ki reggel elviszi az isko­
lába. délben pedig elébe 
megy, továbbá a háztar­
tásban is segédkezik. Ka- 
lo|«szegi-li. 8. (Volt ke 
Jegyár.) r

Bi®

Szobalány 
ügyes, tiszta, szolid, esi 
nos felvétetik. Jelentke­
zés délután 3—5-ig Dr. 
Mezoné, Deák Ferenc u. 
18. (Törvényszéki épü­
let.) 735

—1^1

Füsze rsza k m á hu n 
járatos, 4 középiskolás, 
1G éves vidéki fiatalem­
ber tanulónak ajánlko­
zik. Ajánlatul ,.2 év“ jel-

P. igére a kiadóba kér.

fótiaknak
B«y

fiatal, ügyes fűszerkeres, 
kedősegéd felvétetik. —• 
Nagv Lajos, Derecske.

10

Kifutófiú 
felvétetik. Szabó fűszer­
üzlet, Szent Anna-utca 
55. sz. 999

Klfutóflttt
í űszerüzletbe felveszek.
Deák, Vörösmarly-u. II.

66

Kifli tófűit 
felveszek. Deutsch, Piac­
utca 58. A2

'e
r*
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diákot, diáklányt kap teljes ellátással
Adja fel hirdetéséi kiadóhivatalunkban, Piac-utca 36

Kifutót 
azonnalra felveszek. — 
Rácz, Tímár 52. fűszer­
üzlet. 51

Egy 
borbélysegéd és egv fa­
rai ló felvétetik. Petőt i- 
fér 3. Ny.

Kifutónak 
(napszámosnak) megbíz­
ható erősebb fiút, eset 
leg emberi állandó mun­
kára felveszek. Cím a ki 
adóban. 67

Kapualatti
feljáratú utcai csinos, 
tiszta bútorozott szoba 
kiadó. Lorántffy-u. 42. 
sz. 887

Kiadó
csinosan bútorozott, kü- 
lönbejáratú szoba ud­
varban ellátással is. Diá­
koknak, nyaralóknak 
különösen megfelelő, — 
Péterfia-u 52. 701

Zománctíízhelyek 
gyönyörű széf) színek­
ben nagy választékban 
Nagy vasüzlctcben, Csa­
pó-kanyar. 78

„ELEKTRO TOX“ 
cián nélkül, mindent írt. 
Garanciával vállalja la­
kások szakszerű évi kar­
bantartását, poloska, to­
vábbá moly, sváb, légy 
stb rovarok ellen. Em­
berre veszélytelen ’ Elő­
készületek nincsenek — 
Havonként egy félórát 
kérünk s egész évben 
tiszta a lakása ' Irány­
áraink : szobánként és 
havonként P —.70-től P 
1.10-ig. „ELEKTROTOX“ 
Piac-u. 89. 398

8^**-......   ~~ "
Keresztyén 

úri család város központ­
jában elvállal kisebb 
gimnáziumi tanulót tel­
jes ellátásra. Cím a ki 
adóban. 36

Bérbeadó
rövid kérészi húros Wirth 
zongora. Dr. Miklós, Piac 
ucca 28/b. 29

Teljes ellátásra 
elvállalok 1 2 diákot is­
kolákhoz közel. Pereces­
utca 12. 575

Kiadó
szoba. konyha, kamara 
mellékhelyiséggel külön­
álló udvarban október 
egyre. Jstván-út 31/d. 64

Úri családnál
1 vagy 2 diák ellátást 
kaphat. Cím : Péterfia 
25. sz. házfelügyelőnél.

667

Keresek 
4—5 szobás különálló
villalakást november hó 
1 -re a Simonyi-úlon vagy 
annak közelében. Cím a 
kiadóhivatalban. 821

Egy
szoba, konyha, kamará­
ból álló lakást keres 
tisztviselő a központhoz 
közel Ajánlatokat kér a 

;adóba „Gyermektelen*' 
jel igére. 44

Gordonkáién folyam.
Zeneművészeti Iskolát 
végzet | gordonkát anár 
tanít a Zeneművészet i 
Főiskola tananyaga sze­
rint kezdőket és haladó 
kát. Beiratkozás : Ra 
kovszky-u. 42. földszint 
2. (Városi bérház.) Sz.

Oldalkocsi
A. J. S. jó karban 100 P.

Egy szoba, 
konyhás lakás legfeljebb 
2 személy részére azon­
nal kiadó. Péterfia u. 30. 
d. u. fél 2-től fél 3-ig.

72

^Ajánlat
90 fillérért

i fogásos kis menüt kap 
az Újságírók Clubjának 
éttermében. Kitűnő házi­
koszt Külön diétáskony­
ha. Piac-utca 26. I. em.

Főiskolai 
hallgatónak, esetleg több­
nek is, csnosan bútoro­
zott szoba teljes ellátás­
sal kiad'». Családtagnak 
tekintjük. Rákóczi-u. 26. 
szám. 13

Oki. tanítónő 
clemisták és alsóbb kö­
zépiskolások tanítását
vállalja Kossuth 60. Ke 
resztépület. 902

Puch
motorkerékpár, 250 köb­
centis príma, üzemképes 
állapotban olcsón elad«'».
S zobos z 1 ay, Szcché ny i - u.

21. 950

Boroshordó
új és basználl eladó. — 
Hordók javítását válla­
lom, ócska hordót ve­
szek. Nap-u. 4. 49

Modern
háló. ebédlő. hármas 
szekrény, bőrganitura, 
fotelek, rekamé, festmé­
nyek. varrógépek, ebed- 
lőszekrény eladása, cse­
réje. Hatvan-u. 18. 816

Építkezési 
anyagok

Világoszöld 
színű bényei mészkő, lá­
bazatnak kiválóan alkal­
mas. kapható a Debrece­
ni Műkőgyár rt. Fürdő­
utcai telepén. 399

Eladó
Horthy Miklós-úlon és 
Poroszlai-úton több vil­
latelek. Magoss György­
iéi* 29. 812

Szegényház-sor 34.
számú 2535 O-öl kiter­
jedésű ingatlan. mely 
házhelyeknek kiválóan 
alkalmas. sürgősen el­
adó. Értekezni Pécsi és 
Pap ügyvédeknél, Wer­
bőczy 4. 76

Eladó
Horthy Miklós-úlon és 
Poroszlay úton több vil­
la lelek. Magoss György­
ién 29. 812

Házhely
306 négyszögöl szép és 
jó helyen eladó Sebess 
utca 9. (Budai Ézsaiás- 
utca mellett) 806

SZEMÜVEGET 
szemklinikái és szem 

orvosi receptek után 
szakszerűen készítek.

UNGAR JÓZSEF 
látezerész- és fotó 

szak üzlete
SZÉCHÉNYI-UTCA 1. 
Takarékossági tag ?

Gyermekkocsi, 
alig használt, modern, 
('ladó. Rákóczi u. 8. 77

Eladó 
egy aranyozott antik 
asztali óra. Kölcsey ij.
16. 57

Eladó
szép új párna és szabó­
asztal olcsón. Szepesséei 
ucca 31. 3g

Egy 
folytonegő nagyobb Sal­
gótarjáni töltő kályha 
eladó. Arany János-utca 
3. 74

Két tirilánykát 
az iskolai évre külön 
szobában, teljes ellátás 
sál úricsalád elfogad. — 
Cím a kiadóban. 864

Diákleányt 
középiskolást elfogadok 
szolid áron iskolák kö­
zelében. Vígkedvű Mi- 
hály-u. 10 749

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naményi Gyorsíró és Gép­
író Iskolában. Olcsó tan­
díj Állami bizonvítvánv- 
Külön esti tanfolyamok. 
Kezdő- és haladó tanfo­
lyamok — Beiratkozás 
egész nap az iskola he­
lyiségében (Batthyány-u.

Kosztümöket, 
kabátokat 8 pengőért, 
utcai ruhát 4 pengőért 
készít Elit szalon, Jó­
zsef kir. herceg-u. 14.

858

Magyar UrlaMzonyok
Lapja 1926—1936. év. 
folyam jutányosán eladó. 
Cím a kiadóban. 1116

Csináltassa 
nyakkendőjét 

• készítőnél választót! 
anyagból. tetszésszerinti 
fazonra. Elhordott nyak­
kendőjét olcsón újjáala­
kítom. Dehr. Nyakkendő 
üzem. Timár-u. 52. Var- 
ga-u sarok. 396

Kollégium 
közelében keresztyén 
diák vagy diákleány tel­
jes ellátást nyerhet zon­
gora- és fürdőszoba 
használattal. Hajó-u 4. 
jobboldal. 622

Kerestet
Veszek

1 literes, 7 deris, féllite­
res üveget. Kossuth u. 
39. Házmesler. 69

Pénzt adok 
padláslomért, pincelom- 
ért. használt bútorért, 
zálogjegyért, varrógé­
pért. Rarnáné. Csapó 16. 
Hívásra jövök. Telefon 
32-11. gio

Patkányfogó 
kutyát megvételre kere­
sek. Ferenc József-út 49. 
Házfelügyelő. 72

lűkás^a
Kétszobás 

fürdőszobás lakást keres 
állami mérnök. Címet
kiadóba kér, 18

Magyar nóta 
tanfolyam kezdődik jú­
lius 1-én pályázaton 
nyertes zeneszerzőnél. — 
Némi zongoraalappal bí­
rok gyorsan elsajátíthat­
ják a kíséretszerkesztést 
is olcsó tandíj mellett 
Beírás díjtalan délután 
3—4-ig Kossuth-u. 39 I 
em. udvari lépcső. 1597

raMár
Négy szobából 

álló lakrész kizárólag üz­
leti célra kiadó. Csapó u. 
10. sz. az udvarban. 52

15.000 porngőt 
fölveszek ingatlanbizto­
sítással kölcsön. Cím a 
kiadóban, Ny.

Eladohaa
Eladók

városi és telepi házak 
havi részletre is. tanyás­
földek, konyha kert eszel i 
földek, házhelyek, sző­
lők. Relétekre magas ka­
matot ad. köles önökéi 
folyósít Debreceni Gaz 
dák Bankja, Kossuth 
utca 17. 39

Közműves 
villatelkek. 25 éves adó­
kedvezménnyel. Simonvi- 
út mentén. megállóhoz 
közel, rendkívül előnvös 
ár és fizetési feltételek 
mellett. esetleg kölcsön- 
á (vállalással eladók. Fel­
világosítást ad dr csányi 
Farkas Attila ügyvéd. 
Werbőczi utca 12. szám 
délután 5 tői 7-ig 1780

Modern,
kitűnő állapotban lévő 
kétüléses kiskocsi olcsón 
eladó. Telefon 17—46 9

Kosárfonáshoz
arany fűzfavessző elad' 
Diófa-u. 15. 5307

Eladó
olcsón teljesen jó álla­
potban meséskönyvek
Arany János-utca 47 sz 
emelet. 673

Forgalmas helyen, 
a nagvállomás mellett. 
Késes-utca 16 számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van. kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó 369

ELADÓ 
Budai Ézsaiás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszo­
bád, kényelmes családi 
ház. 744

Családi ház
18 évig még adómentes. 
418 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és pad fel­
járóval, alápincézve, jó- 
vízű kúftal, részben le- 
bérátvállalással eladó. 
Gróf Vecscy-utca 13. sz. 
MomokkcrU 243

Eladó házhelyek
Boldogkertben a Csóka-. 
Boi'zsovai- és Vay-utcák- 
ban : — Tégláskcrtben a 
Szepesi-utcában nagyon 
előnyös fizetési feltételek 
mellett. Uj parcellázás. 
Bővebbet a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelin­
tézetnél, Kossuth-u, 8. sz.

737

Eladó föld.
Eladó

Geréby-teelep, Endre-ut- 
cán 34. és 36. sz. 600 
□-öl szőlő. Értekezhetni 
Bocskay-tcr V. sz. bér 
ház, T. em. 4. 725

Tanyásbirtok
61 katasztrális hold Püs­
pökladány és Karcag kö­
zött a Hortobágy csator­
na melleit két szoba, 
konyhás lakással. meg 
felelő cselédlakással és 
gazdasági épületekkel, 
téglából építőéit baromfi 
ólakkal minden épülőét 
cseréppel fedve, eladó. 
Ertcekezni ' Nap gyógy­
szertárban, Piac-utca.

759

E«y
jó állapotban lévő szmo­
king öltöny eladó Wer­
bőczi 10 Szilágviéknál

1984

Fantasztikus 
olcsón eladók ebédlők, 
hálók, rekamiék. kombi­
nált szekrények, konyha- 
berendezések és minden 
egyéb ingóság. Dégenfeld 
tér 6. szám. 827

Elveszett

karkötő brilliáns kővel 
pénteken kai’, templom 
ban, vagy Szt. Anna ut­
cán. Mivel kedves emlék 
megha'lt Édesanyámtól, 
becsületes megtalálót ké­
rem. juttassa el illő ju 
falom ellenében Bagi 
Eerencnéhez, Zápolya n 
7. 73

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­

kiadóvállalat Rt. 
körforgógépén. 

Technikai vezető : 
Liutay András-


